

संपर्क
संपादकीय : 9922970023; वितरण : 8888647753
जाहिरात : 7447735851 / 9326906062
नागपूर कार्यालय संपर्क : 7447735851
नागपूर मुख्य कार्यालय : कॉटन मार्केट, नागपूर - 440018

महासागर | NAGPUR POST

महासागर व NAGPUR POST ची जोडी, वाचतांना येईल वाचनाची गोडी
महासागर (मराठी) आणि NAGPUR POST (English)
घरपोच पाठविण्याची सुविधा.

महासागर किंमत Rs. 3 = 6
Nagpur Post Rs. 3 = 6

4
एखादा

■ महासागर प्रतिनिधी, मुंबई, दि. ६ :
नांदेड, अकोला, जालना, जळगाव, धुळे, कल्याण येथे २२ बांगलादेशीना पकडण्यात आले. त्या सर्वांकडे बनावट आधार कार्ड सापडले. आधार कार्डचे घुसखोरीचे सेफ कार्ड उरले आहे.
बनावट कागदपत्रांवरून आधार कार्ड बनवणाऱ्या दिल्ली, पश्चिम बंगालमधील रिकेटमुळे बांगलादेशी घुसखोर सहज भारतात प्रवेश करत आहेत. एका अंघोरीने ते बांगलादेशातील आपल्या नातेवाइकांशी संपर्क साधत आहेत. त्यांच्याकडे पॅन कार्ड, मतदान कार्डही सापडले आहेत. यासीन खान अन्वर खान याने भारतात आल्यानंतर आपले नाव सुमन विकास बिस्वास (२५) असे बदलले.

महासागर

e-mail : nagpurpost@gmail.com • mahasagarngp@gmail.com

* वर्ष ५४ * अंक २८० * * नागपूर *

मंगळवार, दिनांक ७ जानेवारी २०२५
पुरवणीसह पाने ८
किंमत रू. २/-+ वितरण खर्च रू. १ = एकुण ३ रू.)

अग्रगण्य खरीखरी.. आणखी किती शहीद होणार

आज छत्तीसगडमध्ये आपले नऊ वीर जवान शहीद झाले. 1976 सालापासून नक्षलवादी चळवळ सुरू झाली. ज्या पश्चिम बंगाल मधून या चळवळीचा जन्म झाला. त्या पश्चिम बंगालमध्ये माओवाद आणि रक्त सांडणे सध्यातरी कमी झालेले आहे. स्वातंत्र्योत्तर काळात तत्कालीन माओवाद्यांनी उच्छाद मांडला होता. त्याला उत्तर म्हणून आचार्य विनोबा भावे यांनी भूदानाची कल्पना राबवली आणि त्या काळात विनोबाजींना अनेकांनी आपापल्या जमिनी दिल्या. त्यानंतर पौड्री श्रीरामूलू यांनी तत्कालीन मद्रास राज्यातून आंध्र प्रदेश वेगळा व्हावा, म्हणून केलेल्या उपोषणांनंतर त्यांचा मृत्यू झाला. त्यानंतर मग आंध्रप्रदेश वेगळा निघाला. काही वर्षांपूर्वी आंध्र प्रदेशातून तेलंगणा वेगळा निघाला आणि तेलंगणातूनही ही चळवळ संपली. आता छत्तीसगड आणि महाराष्ट्रातील गडचिरोली, गोंदिया सारख्या जिल्ह्यातील भागात सध्या तरी माओवाद्यांचा खूनखराबा सुरू आहे. या अशा प्रकारच्या हल्ल्यांच्या अनेक घटना आपल्या महाराष्ट्रातील गडचिरोली जिल्हा आणि छत्तीसगडमध्ये सतत सुरू असतात. सरकारची अत्यंत कार्यक्षम यंत्रणा व्यवस्थित कार्यरत असताना सामूहिक रितीने आपले जवान मारले जातात, असे अनेकदा घडते ते फार चिंताजनक आहे. ज्या वीर जवानांचा जीव जातो. ते वीर जवान आपल्यासाठी किती मौल्यवान आहेत, हे आम्हाला सांगायची गरज नाही. पण परिस्थितीच अशी आहे की, आपण कितीही बॉंब ठोकल्या तरी देशातील जंगलामध्ये अजूनही काही भागात या माओवाद्यांचे राज्य चालते. काही वर्षांपूर्वी एका अशाच प्रकारच्या घातघातात कौशिक्याच्या अनेक नेत्यांचा मृत्यू झाला होता. शहीद जवान आणि अधिकाऱ्यांचे मृतदेह हाडताना काळजात धक्का होतो. आपण म्हणतो की आपल्याजवळ अत्याधुनिक यंत्रणा आहे. पण ती अत्याधुनिक यंत्रणाही हतबल का होते ते कळत नाही. फक्त अशी घटना घडली की आपण मोठ्या काळजीने त्या घटनेचे वर्णन वाचतो. आपले अनेक नेते यापुढे अशा घटना घडू देणार नाही, अशा वक्त्या करतात. दुर्दैवाची गोष्ट अशी आहे की, आज नेते अत्यंत गंभीरपणे प्रतिक्रिया देतात आणि पुढच्या महिन्या-दीड महिन्यात अशाच प्रकारच्या हल्ल्यामध्ये आपल्या जवानांचा जीव जातो. हे जवान त्यांच्या वाहनातून जात असताना जंगलातून जे जे मार्ग असतात. त्यांच्या मार्गाची तपासणी आपल्या अत्याधुनिक साधनांनी आणि उपकरणांनी करता येत नाही काय. आम्ही त्या विषयातील तज्ञ नाही. त्यामुळे संबंधित अधिकारी किंवा सरकारवर विनाकारण आरोप करणे आमच्या स्वभावात नाही आणि तसे करणे शोभतही नाही. पण एक गोष्ट मात्र नक्कीच आहे, ती म्हणजे या अशा हल्ल्यात ज्यांचा ज्यांचा जीव जातो त्यांच्या कुटुंबीयांवर कशी आणि किती आपत्ती कोसळत असेल. या कल्पनेनेच अंगावर शहारे उठतात. आपण जम्मू काश्मीर शांत आहे म्हणून सुखी होतो. पण ते सुखही क्षणभंगुर असते हे आपण नेहमीच बघत आलो आहोत. आताची ही घटना अशा प्रकारच्या अपघात मालिकेतील कितवी घटना आहे. ते सुद्धा आपल्याला आठवत नसेल एवढे हल्ले झालेले आहेत. आम्हाला एकाच गोष्टीचे नवल वाटते ते हे की, आता आपल्या अंतर्गत लढायांमध्ये आपण किती बळी जाऊ देणार आहोत. आणखी किती शहीद होणार आहेत. दुसऱ्या देशाने हल्ला केला तर ते युद्ध आपण समजू शकतो. पण हे अंतर्गत हल्ल्याचे घडयंत्र कोणाकोणचे कसे कसे जीव घेतात. त्यामुळेच स्वतंत्र भारतावरील हे आक्रमण कसे थांबवावे, याचा आता आपल्या सरकारने अत्यंत गंभीरपणे विचार केला पाहिजे. आम्ही त्या वीर शहीद जवानांना आदरांजली अर्पण करतो!

Agan nish
nagpurpost@gmail.com
Mob. No. 9922970023

नक्षलवाद्यांनी घडवला सुरक्षा दलाच्या वाहनाचा स्फोट ८ जवान शहीद

■ वृत्तसंस्था रायपूर (छ. ग.), दि. ६ :
छत्तीसगडमधील विजापूर जिल्ह्यात नक्षलवाद्यांनी जवानांना घेऊन जाणाऱ्या वाहनाचा स्फोट केला आहे. या हल्ल्यात ८ जवान शहीद झाले आहेत. या स्फोटात एका चालकाचाही मृत्यू झाला. बस्तर रेंजच्या आयजींनी स्फोटाला दुजोरा दिला आहे.
बस्तर रेंजचे आयजी सुंदरराज पी यांनी सांगितले की, विजापूरमधील संयुक्त ऑपरेशन पार्टी ऑपरेशननंतर परतत होती. सोमवारी दुपारी २.१५ च्या सुमारास नक्षलवाद्यांनी आंबेली गावाजवळ आयईडी स्फोट घडवून आणला.
स्फोटानंतर जवानांचे मृतदेह आणि शस्त्र रस्त्यावर पडले होते. स्फोटात स्काॅर्पिओ गाडीची अशी दुर्दशा होवून तुकडा ३० फूट अंतरावर जावून पडला.



दरम्यान, शनिवारी रात्री उशिरा अबुझमदच्या जंगलात चकमकीत एक डीआरजी जवान हेड कॉन्टेन्बल सन्नु करम शहीद झाला. त्याचवेळी जवानांनी एका महिला नक्षलवाद्यांसह ५ माओवाद्यांचा खात्मा केला होता.
कुठू गाव विजापूर मुख्यालयापासून ४० किलोमीटर अंतरावर आहे. येथून काही अंतरावरील आंबेली गावाजवळ हा स्फोट झाला. जवान गस्त घालण्यासाठी खासगी वाहनाने जात होते. घटनास्थळी १० ते १२ फूट खडू दिसत आहे. त्याचवेळी स्काॅर्पिओ गाडीचे पार्ट विखरून स्काॅर्पिओ गाडीचा तुकडा ३० फूट अंतरावर असलेल्या झाडाला लटकलेला दिसून आला.

चकमकीत ३ नक्षल्यांना कंठस्नान

ज्यामुळे नक्षलवाद्यांना पळून जाण्याची संधी मिळाली नाही. सुरक्षा दल आणि नक्षलवाद्यांमध्ये झालेल्या चकमकीत तीन नक्षलवाद्यांचे मृतदेह सापडले आहेत.
स्वयंचलित शस्त्रेही जप्त केली आहेत. ठार झालेल्या नक्षलवाद्यांची ओळख पटवली जात आहे.
परिसरात दक्षता वाढवण्यात आली आहे. या मोहिमेमुळे नक्षलवादी कारवायांना आळा घालण्यास मदत होणार असल्याचे सांगण्यात येते.

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदींनी केले जम्मू रेल्वे विभागाचे उद्घाटन

ताज हॉटेलमध्ये एकाच नंबरच्या २ कार आढळल्या
पोलिसांकडून तपास
तामिळनाडूच्या राज्यपालांचे विधानसभेतून वॉकआउट
■ वृत्तसंस्था, चेन्नई, दि. ६ :
तामिळनाडू विधानसभेच्या अधिवेशनात सोमवारी सभागृहात उच्चस्तरीय नाट्य घडले. राज्यपाल आरएन रवी यांनी राष्ट्रगीताचा अथमान झाल्याचा आरोप करत अभिभाषण करण्यास नकार देत विधानसभेतून वॉकआउट केले. यापूर्वीही फेब्रुवारी 2024 मध्ये त्यांनी असे केले होते.
परंपरेनुसार, तमिळ थाई वाल्यू हे राज्यगीत सभागृहाच्या कामकाजाच्या सुरुवातीला गायले जाते आणि शेवटी राष्ट्रगीत गायले जाते. मात्र राज्यपाल रवी यांनी या नियमावर आक्षेप घेत राष्ट्रगीत दोन्ही वेळी गायले पाहिजे, असे सांगितले.
राजभवनने एका निवेदनात म्हटले आहे की, आज पुन्हा एकदा तमिळनाडू विधानसभेत भारताच्या संविधानाचा आणि राष्ट्रगीताचा अपमान करण्यात आला. राष्ट्रगीताचा आदर करणे हे आपल्या राज्यघटनेत नमूद केलेल्या पहिल्या मूलभूत कर्तव्यांपैकी एक आहे. आज राज्यपाल सभागृहात आले तेव्हा फक्त तमिळ थाई वाल्यू गायले गेले. राज्यपालांनी घटनात्मक कर्तव्याची आठवण करून दिली आणि मुख्यमंत्री, सभागृह नेते आणि सभापती यांना राष्ट्रगीत गाण्याचे आवाहन केले. तथापि, त्यांनी नकार दिला, ही गंभीर बाब आहे, त्यामुळे राज्यपालांनी सभागृह सोडले.



■ वृत्तसंस्था, नवी दिल्ली, दि. ६ :
पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी सोमवारी व्हिडिओ कॉन्फरन्सद्वारे जम्मूच्या नवीन रेल्वे विभागाचे आणि तेलंगणातील चारलापल्ली न्यू टर्मिनल स्टेशनचे उद्घाटन केले. पंतप्रधानांनी पूर्वं तटीय रेल्वेच्या रायगड रेल्वे विभागाच्या इमारतीची पायाभरणीही केली.
पंतप्रधान म्हणाले, गेल्या दशकात भारतीय रेल्वेचे ऐतिहासिक परिवर्तन झाले आहे. रेल्वेच्या पायाभूत सुविधांमध्ये दृश्यमान बदल झाला आहे. यामुळे देशाची प्रतिमा बदलली आणि देशवासीयांचे मनोबलही वाढले. गेल्या 10 वर्षांत रेल्वे कनेक्टिव्हिटीचा प्रचंड विस्तार झाला आहे. 2014 पर्यंत देशातील केवळ 35% रेल्वे मार्गांचे विद्युतीकरण झाले होते. आज आपण रेल्वे मार्गांच्या 100% विद्युतीकरणाला जवळ आहोत.

ऑनर किलिंग : भावानेच घेतला लाडक्या बहिणीचा जीव

■ वृत्तसंस्था, छ. संभाजीनगर, दि. ६ :
ऑनर किलिंगच्या घटनेमुळे छत्रपती संभाजीनगर शहर पुन्हा एकदा हादरले आहे. १७ वर्षीय मुलीची डॉंगरावरून ढकलून हत्या करण्यात आल्याची धक्कादायक घटना घडली आहे.
प्रेम प्रकरणातून सख्ख्या चुलत भावानेच आपल्या बहिणीला २०० फूट उंच डॉंगरावरून ढकलून दिले. नम्रता गणेश शेरकर असे मृत मुलीचे नाव आहे. तर ऋषिकेश तानाजी शेरकर असे आरोपी भावाचे नाव आहे.
नम्रता ही अंबड तालुक्यातील शहागड येथील रहिवासी आहे. काही दिवसांपूर्वी

ती घर सोडून निघून गेली होती. आपल्या जीवाला घरच्याकडून धोका आहे, अशी तक्रारही तिने शहागड पोलिस ठाण्यात दिली होती. काकाचा मुलगा ऋषिकेश यानेच नंतर तिला दरीत ढकलून ठार मारल्याचे तपासात निष्पन्न झाले.



वाघाचे तीन तुकडे करून जंगलात फेकले

■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. ६ :
तुमसर तालुक्यातील वनपरिक्षेत्रांतर्गत इंजंरियर गावाजवळील घनदाट जंगलात एक वाघ मृत अवस्थेत आढळून आला, विशेष म्हणजे त्याच्या मृतदेहाचे तीन तुकडे आढळल्याने एकच खळबळ उडाली असून मृत वाघाचे तुकडे करून जंगलात कुणा फेकले, या दिशेने शोध सुरू झाला आहे.
ही घटना आज सोमवार ६ जानेवारी रोजी सकाळी ९ वाजताच्या सुमारास उघडकीस आली. विशेष म्हणजे, मृतावस्थेत आढळलेला वाघ तीन तुकड्यात दिसून आला. पंधरा दिवसातील वाघ मृत आढळल्याची दुसरी घटना आहे.
ही शिकार की वाघाच्या झुंजीत मृत्यू झाला याचा वन विभागाकडून शोध सुरू आहे. तुमसर वन परिक्षेत्रात मागील काही दिवसांपूर्वी वाघाचे दर्शन झाल्याने येथील भागात राहणाऱ्या नागरिकांमध्ये भीतीचे वातावरण पसरले आहे. विदर्भातील जंगल परसरात गेल्या १० दिवसांत

२9०० रुपये मिळणार म्हणून बोलावत भाजप सदस्य नोंदणी?

■ वृत्तसंस्था, नांदेड, दि. ६ :
शहरासह जिल्ह्यात भाजप सदस्य नोंदणीला सुरुवात झाली आहे. या सदस्य नोंदणीचा रविवारी शेवटचा दिवस होता. दरम्यान, नांदेड मधील सांगवी भागात २१०० रुपये मिळणार म्हणून महिलांची नोंदणी करून घेण्यात आली. परंतु त्यांच्या मोबाईलवर भाजप सदस्य झाल्याचा मेसेज आला.
त्यामुळे भाजप पदाधिकाऱ्यांनी दिशाभूल करून आमची नोंदणी केल्याचा आरोप महिलांनी केला. नांदेड शहरातील श्रीनगर, आयटीआय कॉर्नर, सांगवी नाका यासह अन्य भागांमध्ये विशेष मोहीम राबवून भाजप पदाधिकाऱ्यांनी नोंदणी केली. मात्र, त्यासाठी २१०० रुपये मिळणार असल्याचे सांगितल्याने महिलांनी नोंदणीसाठी मोठी गर्दी केली होती. या महिलांची नोंदणी सुद्धा करून घेण्यात आली. तथापि, नंतर त्यांना त्यांच्या मोबाईलवर त्या भाजपाच्या सदस्य झाल्याचा संदेश आला. परिणामी, आपली फसवणूक करण्यात आल्याचा आरोप महिलांनी केला आहे.

सुरपंच संतोष देशमुख हत्या प्रकरण शरद पवारांचे मुख्यमंत्र्यांना पत्र

■ महासागर प्रतिनिधी, मुंबई, दि. ६ :
बोडमधील मस्साजोग गावचे सरपंच संतोष देशमुख यांनी गेल्या महिन्यात निर्घृण हत्या करण्यात आली. या घटनेवरून विरोधकांनी सरकारला घारेवर घरत रान उठवले आहे. याचदरम्यान शरद पवार यांनी मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांना एक पत्र लिहील आहे. या हत्याप्रकरणातील आरोपी अद्याप मोक्यात असल्याची जनभावना असल्याचं नमूद करत संतोष देशमुख हत्या म्हणून माणुसकीला काळिमा फासणारी घटना असल्याचं त्यांनी म्हटलं आहे.
या हत्याप्रकरणा वेगवेगळ्या मंचावरून अनेक नेते सातत्याने आवाज उठवत असून त्यांच्या जीवाला धोका उत्पन्न होऊ शकतो अशी भीती व्यक्त करत राज्य शाससाने तातडीने या नेत्यांना सुरक्षी पुरवावी अशी मागणी शरद पवार यांनी केली आहे.
बोड जिल्ह्यातील मस्साजोग गावचे सरपंच स्व. संतोष देशमुख यांची महिनाभरपूर्वी काही गुंडांनी निर्घृण हत्या केली. या क्रूर घटनेला

नागपुरात ३ वाघांसह एका बिबट्याचा मृत्यू एच ५ एन १ व्हायरसचा प्रकोप?

■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. ६ :
एचएमपीव्ही व्हायरसने भारतात शिरकाव केल्यामुळे देशात खळबळ माजली असताना आता एव्हियन एच५एन१ व्हायरसचा संसर्गामुळे महाराष्ट्रातील प्राणी संग्रहालयांना रेड अलर्ट जारी करण्यात आला आहे.
नागपुरातील प्राणी संग्रहालयातील ३ वाघांसह एका बिबट्याचा या विषाणूच्या संसर्गामुळे मृत्यू झाल्याचा पारवर्धुमीवर हा अलर्ट जारी करण्यात आला आहे. या अलर्टमुळे राज्यभरातील प्राणी संग्रहालये उद्यानासून बंद ठेवली जाण्याची शक्यता आहे.
कोरोनासदृश चिनी विषाणूचा भारतात तिसरा रुग्ण
चीनमधील अनेक व्हिडिओ सोशल मीडियावर व्हायरल होत आहेत. ही गर्दी एचएमपीव्ही विषाणूची लागण झालेल्या लोकांची असल्याचा दावा केला जात आहे. चीनमध्ये पसरलेल्या कोरोना सदृश विषाणूचा तिसरा रुग्ण भारतात आढळून आला आहे. अहमदाबादमध्ये एका २ महिन्यांच्या बाळाला ह्युमन मेटापन्थूमोव्हायरस (एचएमपीव्ही) ची लागण झाल्याचा आढळून आले. तत्पूर्वी, सोमवारीच कर्नाटकात ३ महिन्यांची मुलगी आणि ८ महिन्यांच्या मुलामध्ये हाच विषाणू आढळला होता.
कर्नाटकातील दोन्ही प्रकरणांबाबत केंद्रीय आरोग्य मंत्रालयाने सांगितले होते की, मुले नियमित तपासणीसाठी रुग्णालयात पोहोचली होती. चाचणी केल्यानंतर त्यांचा अहवाल पॉझिटिव्ह आला. मात्र, मुलांचे नमुने सरकारी प्रयोगशाळेत नव्हते तर खासगी रुग्णालयात तपासण्यात आल्याचे कर्नाटक आरोग्य विभागाने स्पष्ट केले.
भला मोठा काळ उलटून गेला असला तरी देशमुख यांचे मारेकरी अद्याप मोक्यात असल्याची जनभावना आहे. त्यामुळे, या संपूर्ण घटनेला फार मोठी गुन्हेगारी पारवर्धुमी असल्याचे निदर्शनास येते. बोड - परळी भागात यापूर्वी देखील माणुसकीला काळिमा फासणाऱ्या अशा अनेक घटना घडल्या आहेत.
त्यामुळे या गुंड प्रवृत्तीची पाळेमुळे खणून काढण्याची राज्यभरातील अनेक लोकप्रतिनिधींकडून मागणी होत आहे व त्यासाठी ते सातत्याने शासनदरबारी पाठपुरावा करत आहेत.
असे असताना याच गुंडांपासून या लोकप्रतिनिधींच्या जीवाला धोका निर्माण झाल्याची शक्यता नाकारता येत नाही. त्यामुळे राज्याच्या मुख्यमंत्र्यांनी यांचे गांभीर्य लक्षात घेऊन सदर लोकप्रतिनिधींच्या व इतर नेत्यांचे सुरक्षा व्यवस्थेचा आढावा घेत त्यांना राज्य शासनामार्फत योग्य ते पोलीस संरक्षण पुरवावे, अशी मागणी निवेदनाद्वारे केली आहे.



संक्षिप्त

गोरसई येथील अत्याधुनिक व्यायाम शाळेचे लोकार्पण

भिवंडी, दि. ६ : प्रतिनिधी

भिवंडी शहर नजीकच्या गोरसई गावातील श्री समर्थ व्यायाम शाळा येथे संतोष शेठ्ठी यांच्या वैयक्तिक निधीतून सात लाख रुपये खर्च करून देण्यात आलेल्या अत्याधुनिक व्यायाम साहित्याने सुसज्ज व्यायाम शाळेचा लोकार्पण सोहळा संतोष शेठ्ठी यांच्या शुभहस्ते रविवारी सकाळी संपन्न झाला. या प्रसंगी सरपंच सुदेश अण्णा गायकवाड, सदानंद ठाकरे, शरद ठाकरे, रामदास केणे, योगेश केणे, कल्पेश केणे, लहू ठाकरे यांसह गावातील युवक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. निवडणुकीत जय पराजय होत असतो म्हणून आपल्या लोकांची साथ सोडायची नसते, त्यामुळे मी दिलेल्या आश्वासना कडे मी पराभवा नंतर ही पाठ फिरवली नसून यानंतर ही गावातील विविध विकासकामांसाठी मी ग्रामस्थांच्या सोबत असून शासन दरबारी पाठपुरावा करून गावात चांगल्या सुविधा निर्माण करण्याचा प्रयत्न माझा राहिल असा विश्वास व्यक्त करीत, या व्यायाम शाळेचा उपयोग गावातील तरुणांनी करून स्वतःला निर्यत्सनी व सुदृढ ठेवावे अशा शुभेच्छा संतोष शेठ्ठी यांनी दिल्या. तर संतोष शेठ्ठी यांनी विधानसभानिवाडणुकी दरम्यान दिलेल्या आश्वासनाची पूर्तता निवडणुकीतील पराभवा नंतर ही पूर्ण केल्या बद्दल सरपंच सुदेश अण्णा गायकवाड यांनी कृतज्ञता व्यक्त केली.

बदलापूरमध्ये राष्ट्रीय कीर्तन महोत्सवाचे आयोजन

बदलापूर, दि. ६ : प्रतिनिधी

मागील २२ वर्षांची परंपरा जपत यावर्षी दिनांक ५ जानेवारीपासून ते १२ जानेवारीपर्यंत अंबरनाथ तालुका राष्ट्रीय कीर्तन महोत्सवाचा वतीने समितीचे संयोजक आमदार किशन कथारे यांनी बदलापूर मध्ये राष्ट्रीय कीर्तन महोत्सवाचे आयोजन केले आहे. दरवर्षीप्रमाणे यावर्षी मागील २२ वर्षांची कीर्तनाची परंपरा जपत बदलापूरमध्ये गांधी चौक, कुळगाव बदलापूर नगरपरिषद मराठी शाळेच्या प्रांगणात होणाऱ्या या कीर्तन महोत्सवाचे आयोजन कार्यकर्त्यांच्या सहकार्यामुळे होत असल्याचे आमदार किशन कथारे यांनी सांगितले. यावर्षी, दि. ५ जानेवारीपासून दि १२ जानेवारीपर्यंत हा राष्ट्रीय कीर्तन महोत्सवाचा सोहळा रांगणार असल्याने याचा जास्तीत जास्त नागरिकांने लाभ घ्यावा असे सांगितले आहे. यावर्षी कीर्तन महोत्सव बोरवड्यामध्ये राज्यातील नावलीकिक असलेले नामवंत कीर्तनकार ज्यांच्या कीर्तनात हजारो लोकांची गर्दी होते. अशा चांगल्या कीर्तनकारांना आमंत्रित केले आहे. यामध्ये संगीत कीर्तन, सामुदायिक हरीपण्ड, हरि कीर्तन होणार असून नागरिकांनी जास्तीत जास्त लाभ घ्यायचे आहे आणि त्यातून चांगला बोध घ्यावा, आपली संस्कृती जपावी आणि नवीन वर्षाची सुरुवात चांगल्या विचाराने व्हावी असे आमदार किशन कथारे यांनी सांगितले आहे.

सराफाच्या दुकानातील कामगाराची हत्या

करणाच्या उत्तर प्रदेशातून अटक

ठाणे, दि. ६ : प्रतिनिधी

दोन आठवड्यापूर्वी शहापुरातील एका सराफाच्या दुकानात काम करणाऱ्या कामगाराचा दरोडेखोरांनी केलेल्या गोळीबारात मृत्यू झाला होता. याबाबत कोणतेही धागेदारे नसताना केवळ खबऱ्यांकडून मिळालेल्या माहितीवरून प्रत्यक्ष गोळीबार करणाऱ्यास पोलिसांनी उत्तरप्रदेश येथून मोठ्या शिताफीने अटक केले. या गुन्ह्यातील दोन फरार आरोपींना लवकरच अटक करण्यात येईल असे पोलिसांकडून सांगण्यात आले. या गुन्ह्यात गोळीबार करणारा शशांक मिश्रा उर्फ सोनू याला अटक केली असून त्याच्यावर यापूर्वी सहा प्रकारचे गंभीर गुन्हे दाखल आहेत. शहापुरातील पंडित नाक्यावरील महालक्ष्मी ज्वेलर्सच्या दुकानात काम करणारा दिनेश चौधरी हा दुकान बंद करून बॅंग घेऊन निघाला होता. त्याच सुमारास दुचाकीवरून आलेल्या दोन हल्लेखोरांनी गोळ्या झाडून दिनेश कडील बॅंग हिसकावून नेत त्याची निर्घृण हत्या केली होती. या प्रकरणी व्यापाऱ्यांनी दुकाने बंद ठेवून निषेध व्यक्त केला होता. आरोपींनी कोणताच पुरावा मार्ग सोडला नसल्यामुळे गुन्हाची उकल करणे, हे पोलिसांपुढे आव्हान होते. या गुन्ह्यातील आरोपींचा शोध घेण्यासाठी ठाणे प्रामोणचे पोलीस अधीक्षक डी. एस. स्वामी यांनी ७० अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांची एकूण १४ पथके तयार केली होती.

अंबरनाथमध्ये जीवघेण्या खांबामुळे

रिक्षाचालकाचा मृत्यू

अंबरनाथ, दि. ६ : प्रतिनिधी

अंबरनाथ शहरातून जाणाऱ्या कल्याण बदलापूर राज्यमार्गाचे काम पाच वर्षापूर्वी पूर्ण झाले असले तरी एमएमआरडीए, सार्वजनिक बांधकाम विभाग, महावितरण आणि स्थानिक पालिकांच्या दुर्लक्षामुळे रस्त्यावर विजेचे खांब तसेच आहेत. या खांबाला धडकल्याने गेल्या आठवड्यात एक रिक्षाचालक गंभीर जखमी झाला होता. या रिक्षा चालकाचा उपचार घेताना दुर्दैवी मृत्यू झाला. रस्त्यात असलेले हे खांब हटवण्यासाठी वर्षानुवर्षे मागणी केली जाते आहे. मात्र अपघातानंतरही हे खांब हटवले जात नसल्याने संताप व्यक्त होतो आहे. कल्याण, उल्हासनगर, अंबरनाथ आणि बदलापूरपर्यंत जाणारा कल्याण बदलापूर राज्यमार्ग हा चार शहरांसाठी महत्त्वाचा आहे. पाच वर्षापूर्वी या रस्त्याचे अंबरनाथ शहरातील काम जवळपास पूर्ण झाले होते. उल्हासनगर शहरात काही ठिकाणी आजही हा रस्ता विविध कारणांमुळे अरुंद आहे. त्यामुळे रस्त्यावर ठिकठिकाणी कोंडी होते.

लाचखोर सोसायटी निबंधकाला आणि त्याच्या सहकारी लिपीकाला 60 हजारांची लाच स्वीकारताना अटक

बदलापूर, दि. ६ : प्रतिनिधी



गृहनिर्माण संस्था नोंदणी करण्याकरिता तक्रारदार यांच्याकडे लोकसेवक कनिष्ठ लिपिक विजयसिंग अजबसिंग पाटील यांने स्वतःसाठी आणि त्याचे वरिष्ठ अधिकारी सहाय्यक निबंधक चेतन आत्माराम चौधरी यांच्यासाठी ७० हजार रुपयांची मागणी केली. तडजोडीअंती दि.०३ जाने. रोजी ६० हजारांची रक्कम स्वीकारताना ठाणे लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाच्या पथकाने रोहोत अटक केली आहे. चेतन चौधरी आणि विजयसिंग पाटील असे असे लाचखोर अधिकाऱ्यांची नावे असून सापळा कारवाईत रोहोत लाच घेताना पकडले आहेत. इमारतीची गृहनिर्माण संस्था स्थापन करण्याकरिता तक्रारदार हे सोसायटी नोंदणी कार्यालयात गेल्या असताना लाचखोर विजयसिंग पाटील यांनी स्वतःसाठी व चेतन चौधरी यांच्यासाठी ७० हजार रुपयांची मागणी केली. तडजोडीअंती ६० हजार रुपयांची लाच घेताना अटक झाली आहे. सदर रक्कम स्वीकारण्याकरिता लोकसेवक विजयसिंग पाटील याला सहाय्यक निबंधक चेतन चौधरी यांनी प्रोत्साहन दिल्याचे निष्पन्न झाले आहे. त्यावरून दोघांना

लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाच्या पथकाने रोहोत पकडून ताब्यात घेतले आणि त्यांच्यावर बदलापूर पूर्व पोलीस ठाण्यात गुन्हा नोंद करण्यात आला आहे. दरम्यान ही कारवाई एसीबीचे अधीक्षक शिवाज पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस उप अधीक्षक माधवी राजकुमार यांच्या पथकातील पो.ह. रुपेश पाटील, पो.ह. तानाजी गायकवाड, पो.ह.जयश्री पवार, स.पो.उप.नि. चौधरी यांनी यशस्वी केली आहे. याप्रकरणी शनिवारी उशिरापर्यंत बदलापूर पूर्व पोलीस ठाण्यात गुन्हा नोंद करण्याचे काम सुरू होते. दोन्ही लोकसेवकांना सोमवारी कोर्टात हजर केले जाणार आहे. 'तक्रारदारांच्या माहितीनुसार निबंधक कार्यालयात गृहनिर्माण संस्था स्थापनेची फाईल गेल्यावर त्यावर कोणतीही कारवाई होत नव्हती. त्यावर त्यांची फक्त पैशाची मागणी असायची.'

उद्योग संचालनालयामार्फत निर्यात प्रचालन कार्यशाळेचे 8 जानेवारी रोजी आयोजन

पालघर, दि. ६ : प्रतिनिधी

विकास आयुक्त (उद्योग) यांच्या निर्देशानुसार राज्यामध्ये निर्यात क्षेत्रास प्रोत्साहन देण्यासाठी तसेच रोजगार निर्मितीचे लक्ष साध्य करण्यासाठी आणि निर्यात वाढीला प्रत्येक जिल्ह्याला उत्तरदायी बनवण्यासाठी राज्याकडून केंद्र शासनाच्या 'जिल्हा हे निर्यात केंद्र, या उपक्रमाला प्रोत्साहन देण्याकरिता राज्यातील प्रत्येक जिल्ह्यामध्ये निर्यात प्रचालन कार्यशाळा आयोजित करण्यात येत आहे. त्यानुसार जिल्हा उद्योग केंद्र पालघर यांच्या वतीने जिल्हातील निर्यात प्रचालन कार्यशाळा बुधवार दि.०८ जानेवारी २०२५ रोजी सकाळी

९.०० वा हॉटेल रुद्रा शेल्टर इंटरनॅशनल, सातवली वसई पूर्व या ठिकाणी आयोजित करण्यात आले असल्याची माहिती जिल्हा उद्योग केंद्र महाव्यवस्थापक उपेंद्र सांगळे यांनी दिली आहे. 'दि ल ह आ र्स् त र्ि र य कार्यक्रमांमध्ये जिल्हातील प्रमुख उद्योग क्षेत्राबाबत चर्चासत्र, गुंतवणुकीच्या संधी, इतर क्षमता असलेल्या क्षेत्रातील गुंतवणुक व्यवसाय संधीबाबत चर्चा, यशस्वी निर्यातदार उद्योजकांचे अनुभव, निर्यात प्रोत्साहनांसाठी भारत सरकारच्या योजना व धोरणे, जिल्हातील निर्यातीला चालना देण्यासाठी रोडमॅप आदींचा समावेश करण्यात आला आहे. या कार्यक्रमास सूक्ष्म, लघु व मध्यम उपक्रम घटक निर्यातक्षम उद्योजक, नवउद्योजक, औद्योगिक संस्था व संघटना, औद्योगिक समूह, औद्योगिक वसाहती, शेतकरी सहकारी संस्था व उत्पादक, प्रक्रिया उत्पादक, केंद्र व राज्य शासनाचे तसेच संबंधित उपक्रमाचे अधिकारी, जिहा निर्यात प्रचालन समितीचे सदस्य, निर्यात संबंधित कामकाज करणारे घटक, शैक्षणिक संस्था महाराष्ट्र उद्योजकता विकास केंद्र, मिटकॉन, कौशल्य विकास व रोजगार व जिल्हातील संबंधित शासकीय यंत्रणांचे प्रमुख यांनी या कार्यशाळेस उपस्थित रहावे, असे आवाहन जिल्हा उद्योग केंद्र, पालघर महाव्यवस्थापक उपेंद्र सांगळे यांनी केले आहे.

भिवंडी पोलिसांचा 'रेडिंग डे' निमित्ताने विद्यार्थ्यांमध्ये जागृती उपक्रम

भिवंडी, दि. ६ : प्रतिनिधी



भिवंडी पोलीस परिमंडळ-२ अंतर्गत २ ते ८ जानेवारी २५ दरम्यान 'रेडिंग डे' साजरा करण्यात येत असून त्यातून विविध उपक्रम राबवण्यात आले. दरम्यान शहरातील नारपोली पोलीस ठाणे अंतर्गत पद्मश्री अण्णासाहेब जाधव विद्यालय, धामणकरनाका या शाळेतील विद्यार्थी/विद्यार्थिनी यांची महिला सुरक्षिततेसाठी रॅली काढण्यात आली. हि रॅली पद्मश्री अण्णासाहेब जाधव विद्यालय येथून सुरू होवून कॉलेज रोडचे वराळदेवी सर्कल येथून फिरून परत त्याच मार्ग पद्मश्री अण्णासाहेब जाधव विद्यालय येथे समाप्त झाली. त्यानंतर उपस्थित विद्यार्थ्यांना मंदीराचे आवारात महिला सुरक्षा, सायबर सुरक्षा, रस्ता सुरक्षा याबाबत उपयुक्त मार्गदर्शन करण्यात आले. या निमित्ताने पद्मश्री अण्णासाहेब जाधव विद्यालयाच्या सभागृहात ज्युनियर कॉलेज च्याच्या

विद्यार्थ्यांसाठी सायबर क्राईम तसेच महिला सुरक्षा संदर्भात व्याख्यान कार्यक्रम आयोजित केला होता. या कार्यक्रमात पो.निरी.प्रमोद कुंभार यांनी 'पोलीस रेडिंग डे' संकल्पना समजावून सांगितली. तसेच मपोउनिरी शिंदे-सरनाईक यांनी उपस्थित विद्यार्थ्यां यांना गुड टच - बॅंड टच आणि मुलींनी शाळेत जाता येताना, इतर ठिकाणी प्रवास करताना काय सावधगिरी बाळगावी याबाबत मार्गदर्शन केले. तसेच सपोनि योगेश काकड व पोह महाजन यांनी उपस्थित

विभागात वापरण्यात येणारी शस्त्रास्त्रे बाबतची माहिती उपस्थित विद्यार्थ्यांना दिली. त्यानंतर पोलीस रेडिंग डे तसेच पोलीस व जनता यामधील सलोखा त्याचप्रमाणे पोलीस ठाण्याचे कामकाजाबाबत सविस्तर माहिती उपस्थित विद्यार्थ्यांना दिली. नारपोली पोलीस ठाण्यातील वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सुरेश जाधव यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोनि (प्रशा) प्रमोद कुंभार, सपोनि काकड, मपोउनि सायली शिंदे-सरनाईक, अमलदार आणि शिक्षक यांनी या उपक्रम यशस्वी केला.

दारु पिण्यास पैसे न दिल्याने एकाचा खून

पुणे, दि. ६ : प्रतिनिधी

दारु पिण्यास पैसे न दिल्याने एकाच्या डोक्यात सिमेंटचा गडू घालून खून करण्यात आल्याची घटना लोणी काळभोर परिसरात घडली. याप्रकरणी पोलिसांनी एकाला अटक केली. योगेश लक्ष्मण काळभोर (वय ४५, रा. लोणी काळभोर, पुणे-सोलापूर रस्ता) असे खून झालेल्याचे नाव आहे. याप्रकरणी नंदू उर्फ फोफ लक्ष्मण म्हात्रे (वय ३९, रा. लोणी काळभोर, पुणे-सोलापूर रस्ता) याला अटक करण्यात आली. याबाबत पोलीस शिपाई केतन उत्तम धेंडे यांनी लोणी काळभोर पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, गेल्या महिन्यात १५ डिसेंबर रोजी योगेश आणि सोमराथ जाधव हे लोणी काळभोरमधील

थेऊर गोळीबार प्रकरणातील पसार आरोपी अटकेत

पुणे, दि. ६ : प्रतिनिधी

महिलेच्या डोक्यात दगड मारून, तसेच पतीवर पिस्तुलातून गोळीबार करून पसार झालेल्या दोघांना गुन्हे शाखेने अटक केली. दगड मारल्याने गंभीर जखमी झालेल्या महिलेचा खासगी रुग्णालयात मृत्यू झाल्याची घटना घडली होती. त्यानंतर याप्रकरणी लोणी काळभोर पोलिसांनी खुनाचा गुन्हा दाखल केला होता. मयूर शंकर जाधव (वय ३२, रा. कुरुळी, ता. खेड, जि. पुणे), प्रथमेश उर्फ सोन्या आनंद वाहिले (वय २३, रा. केळगाव, चिंचवडी-आळंदी रस्ता, ता. खेड, जि. पुणे) अशी अटक करण्यात आलेल्यांची नावे आहेत. पुणे-सोलापूर महामार्गावरील थेऊर फाटा परिसरात आरोपी जाधव, वाहिले आणि तीन साथीदार मोटारीतून आले. मोकळ्या जागेत आरोपी लघुशंकेसाठी थांबले होते. त्यावेळी खवालदार अक्षय चव्हाण याने आरोपींना हटकले. आरोपींनी चव्हाण

राज्याबाहेर एक जरी उद्योग गेला तर मी तुमची काळजी घेईन

उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचा उद्योग मंत्र्यांना इशारा

ठाणे, दि. ५ : प्रतिनिधी

राज्याबाहेर एकही उद्योग यापुढे जाऊ देऊ नका यासाठी काळजी घ्या, अशा स्पष्ट सूचना देत, एक जरी उद्योग राज्याबाहेर गेला तर मग, मी तुमची काळजी घेईन, असा इशारा उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी शनिवारी ठाण्यातील बिझनेस जत्रेत बोलताना उद्योग मंत्र्यांना दिला. ठाणे येथील टिपटॉप प्लाझा येथे लक्षवेध संस्थेच्या वतीने आयोजित बिझनेस जत्रेला उपमुख्यमंत्री शिंदे यांनी शनिवारी उपस्थिती लावून उपस्थित उद्योजकांना मार्गदर्शन केले. एका उद्योगामुळे अनेक लघु उद्योजकांना काम मिळते. यातून रोजगाराची संधी उपलब्ध होते. यामुळे उद्योग हे राज्यासाठी महत्त्वाचे आहेत. त्यामुळे अडीच वर्षात काय झाले, याचा विचार सोडा आणि यापुढे एकही उद्योग राज्याबाहेर जाणार नाही, याची काळजी घ्या, असा सूचना उद्योग मंत्र्यांना दिल्या आहेत. तसेच एक जरी उद्योग राज्याबाहेर गेला तर मग, मी तुमची काळजी घेईन, असा इशाराही

81 गांजा व्यसनींवर कारवाई

कल्याण, दि. ६ : प्रतिनिधी

कल्याण-डोंबिवली परिसरातील गुन्हेगारी मोडून काढण्याचा चंग बांधलेल्या पोलीस उपायुक्त अतुल झेंडे यांनी आपल्या पोलीस ठाणे हद्दीतील स्थानिक पोलिसांना रात्रीच्या वेळेत झाडे, झुडूपे, खाडी किनारा भागात गांजा, मद्य सेवन, काही गैरप्रकार करणाऱ्यांवर कठोर कारवाई करण्याचे आदेश दिले आहेत. दररोज रात्री आठ ते पहाटे चार वाजेपर्यंत ही छापासत्र मोहीम पोलिसांनी सुरू केली आहे. गुरुवारी रात्री ८१ गांजा, अंमली पदार्थ सेवन आणि मद्य सेवन करणाऱ्यांवर पोलिसांनी कारवाई केली.

आजपासून महाराष्ट्र राज्य विद्युत महापारेषण कंपनी मर्यादित आयोजित राज्यस्तरीय नाट्य स्पर्धेला सुरुवात

नाशिक, दि. ६ : प्रतिनिधी

महाराष्ट्र राज्य विद्युत पारेषण कंपनी मर्यादित, महापारेषण मधील आयोजित आंतर परिमंडळीय नाट्य स्पर्धा - कलाकुंभ २०२४ यावर्षी नाशिक येथे होणार आहे. त्याचे उद्घाटन दि.०६ जानेवारी २०२५ रोजी सकाळी नऊ वाजता होणार आहे. "महापारेषण कंपनी" मधील राज्यभरातील कर्मचारी हे वर्षाचे ३६५ दिवस वीज पुरवठा सुरळीत राहणा यासाठी नियमित काम करत असतात. हे कर्मचारी आपल्या जीवाची पर्वा न करता अत्यंत सुरक्षित सधनाचा वापर करत ग्राहकांच्या सेवेसाठी अहोरात्र मेहनत घेऊन काम करत असतात. याच कर्मचाऱ्यांमिधली अनेक कलागुणांना वाव मिळाली यासाठी दरवर्षी महापारेषण कंपनी विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करत असते. त्याच कार्यक्रमाचा एक भाग म्हणून

डीप क्लिनिंगद्वारे हवा गुणवत्ता सुधारणेत भर

नवी मुंबई, दि. ६ : प्रतिनिधी

नवी मुंबई महानगरपालिका क्षेत्रातील हवा गुणवत्तेमध्ये सुधारणा व्हावी हे उद्दिष्ट नजरेसमोर ठेवून रस्त्यांवरील धुळीचे प्रमाण कमी करण्याकडे विशेष लक्ष देत महापालिका आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली 30 डिसेंबरपासून सखोल स्वच्छता मोहीम (Deep Cleaning Drive) राबविण्यात येत आहे. या अंतर्गत आठही विभाग कार्यालय क्षेत्रात दिनांकनिहाय विविध रस्त्यांच्या सखोल स्वच्छतेचे नियोजन करण्यात आले असून अतिरिक्त आयुक्त श्री. सुनिल पवार यांच्या नियंत्रणाखाली, घनकचरा व्यवस्थापन विभागाचे परिमंडळ 1 उपआयुक्त डॉ. अजय गडवे व परिमंडळ 2 उपआयुक्त श्री. संतोष वाळुंते तसेच परिमंडळ 1 चे उपआयुक्त श्री. सोमनाथ पोटे व परिमंडळ 2 चे उपआयुक्त डॉ. कैलास गायकवाड यांच्यासह विभागांचे सहा.आयुक्त तथा विभाग अधिकारी यांच्या नियंत्रणाखाली संबंधित अधिकारी, कर्मचारीवृंद तसेच स्वच्छताकामी यांच्या माध्यमातून धुळीचे प्रदूषण कमी करण्याच्या दृष्टीने साफसफाई करण्यात येत आहे. यामध्ये रस्ते, पदपथ यांच्या कडेला सातून राहिलेली गाड्यांची माती व कचरा यांची हॅडब्राने व त्यानंतर प्रक्रियाकृत पाणी मारून यांत्रिकी वाहनाने साफसफाई करण्यात येत आहे. तसेच फॉर्गींग

बदलापूर महानगरपालिका झाल्यावर वामन म्हात्रे महापौर होणार - वनमंत्री गणेश नाईक

बदलापूर, दि. ६ : प्रतिनिधी

कोकण शिक्षक मतदारसंघाचे आमदार ज्ञानेश्वर म्हात्रे यांनी आपल्या वाढदिवसानिमित्त शिक्षक सन्मान सोहळा आयोजित केला होता. कार्यक्रमाला ते उपस्थित होते. या कार्यक्रमांमध्ये शिक्षण क्षेत्रात काम करणाऱ्या सर्व संस्थाअध्यक्ष, मुख्याध्यापक, सर्व शिक्षक आणि शिक्षण क्षेत्रातील सर्व मान्यवरांचा सत्कार सोहळा आयोजित केला होता त्या कार्यक्रमासाठी वनमंत्री गणेश नाईक उपस्थित होते. बदलापूरमध्ये शिक्षक आमदार ज्ञानेश्वर म्हात्रे यांनी दि.०४ जाने. रोजी आपल्या वाढदिवसानिमित्त "गुणवंत शिक्षक सन्मान सोहळा" आयोजित केला होता. त्यामध्ये शिक्षण क्षेत्रात उल्लेखनीय कामगिरी करणाऱ्या संस्थाचालक, प्राथमिक माध्यमिक उच्च माध्यमिक शिक्षक, तंत्रज्ञान विद्यालयांचे शिक्षक असे शिक्षण क्षेत्रातील सर्व मान्यवरांचा सन्मान सोहळा आयोजित केला होता. त्या कार्यक्रमाप्रसंगी वनमंत्री गणेश नाईक उपस्थित होते. कार्यक्रमात प्रसार्ताध्यक्षमणी संवाद साधताना बोलले की, "भविष्यात बदलापूर महानगरपालिका झाल्यावर वामन म्हात्रे महापौर होतील " असे ठामपणे सांगितले आहे.

बदलापूर महानगरपालिका झाल्यावर वामन म्हात्रे महापौर होणार - वनमंत्री गणेश नाईक

बदलापूर, दि. ६ : प्रतिनिधी

कोकण शिक्षक मतदारसंघाचे आमदार ज्ञानेश्वर म्हात्रे यांनी आपल्या वाढदिवसानिमित्त शिक्षक सन्मान सोहळा आयोजित केला होता. कार्यक्रमाला ते उपस्थित होते. या कार्यक्रमांमध्ये शिक्षण क्षेत्रात काम करणाऱ्या सर्व संस्थाअध्यक्ष, मुख्याध्यापक, सर्व शिक्षक आणि शिक्षण क्षेत्रातील सर्व मान्यवरांचा सत्कार सोहळा आयोजित केला होता त्या कार्यक्रमासाठी वनमंत्री गणेश नाईक उपस्थित होते. बदलापूरमध्ये शिक्षक आमदार ज्ञानेश्वर म्हात्रे यांनी दि.०४ जाने. रोजी आपल्या वाढदिवसानिमित्त "गुणवंत शिक्षक सन्मान सोहळा" आयोजित केला होता. त्यामध्ये शिक्षण क्षेत्रात उल्लेखनीय कामगिरी करणाऱ्या संस्थाचालक, प्राथमिक माध्यमिक उच्च माध्यमिक शिक्षक, तंत्रज्ञान विद्यालयांचे शिक्षक असे शिक्षण क्षेत्रातील सर्व मान्यवरांचा सन्मान सोहळा आयोजित केला होता. त्या कार्यक्रमाप्रसंगी वनमंत्री गणेश नाईक उपस्थित होते. कार्यक्रमात प्रसार्ताध्यक्षमणी संवाद साधताना बोलले की, "भविष्यात बदलापूर महानगरपालिका झाल्यावर वामन म्हात्रे महापौर होतील " असे ठामपणे सांगितले आहे.



दहा वर्षांपासून अन्नदानाची साप्ताहिक सेवा

वीर सेवा दलाचा उपक्रम ?

महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. ६ : असे म्हणतात की, भुकेल्याला अन्नदान केल्यास पुण्य लाभते. पोटात अन्न गेल्यानंतर आपसूकच त्यांच्या तोंडून देणाऱ्यासाठी शुभाशीर्वाद निघत असतात. दर रविवारी मोफत अन्नदानाचे काम शहरातील वीर सेवा दलाचे सदस्य गेल्या १० वर्षांपासून अखंडपणे करत आहेत. सर्वोपचार रुग्णालयासह जिल्हा स्त्री रुग्णालयाच्या परिसरात हे अन्नदान केले जाते. दर रविवारी सायंकाळी होणाऱ्या अन्नदान सुरु होण्याआधीच या ठिकाणी गरजू लोक वाट पाहत थांबलेले असतात.



सर्वोपचार रुग्णालय आणि सहा वाजता जिल्हा स्त्री रुग्णालयात रुग्णांसह रुग्णांच्या नातेवाइकांना गरमागरम अन्नदान आणि फळांचे वाटप करत असतात. आठवड्याचे सहा दिवस आपल्या उद्योग-व्यवसायांमध्ये व्यस्त असलेले शहरातील वीर सेवा दलाचे सदस्य

सुटीच्या दिवशी रविवारी हा अन्नदानाचा सेवाभावी उपक्रम स्वतःच्या योगदानातून गेल्या १० वर्षांपासून राबवत आहेत. त्यांच्या या निःस्वार्थी सेवाभावी उपक्रमात काही मुस्लिम व हिंदू समाजातील बांधवांनी फळवाटप करून योगदान दिले आहे.

सर्वोपचार रुग्णालयातील आणि जिल्हा स्त्री रुग्णालयात मिळून १ हजार रुग्ण आणि भरती असलेल्या रुग्णांच्या पोटाला दर रविवारी या अन्नदानाचा मोठा आधार होत आहे. रुग्णांसह त्यांच्याजवळ देखभालीसाठी असलेल्या रुग्णांच्या नातेवाइकांना अन्नदान

करणे, हा आपला एक सेवा धर्म आहे, याच सेवाभावी वृत्तीतून अनेकांचे हात या उपक्रमाशी जुळत आहेत. मात्र यात योगदान देणारे सर्वच जण प्रसिद्धीपासून चार हात लांब आहेत. आमची ही शुद्ध समाज सेवा असून, त्यासाठी आम्हाला प्रसिद्धी नको, असे या वीर सेवा समितीच्या सदस्यांनी सांगितले. त्यातूनच त्यांच्या या समाजसेवेची खरी तळमळ दिसून आली. वीर सेवा समितीच्या या मानवता जपणाऱ्या उपक्रमामुळे ग्रामीण भागातून येणाऱ्या रुग्णांच्या नातेवाइकांची चांगलीच सोय होत आहे.

दर आठवड्याला रुग्णालय परिसरात स्वच्छता सेवा मोहंमद आरीफ आठवडाभरातील कमाईतील काही रक्कम दर रविवारी शासकीय रुग्णालयात होणाऱ्या वीर सेवा समितीच्या अन्न वाटपाच्या कार्यक्रमासाठी देतात. विशेष म्हणजे ते स्वतः आणि त्यांचे काही सहकारी अन्नवाटप व फळवाटपानंतर जिल्हा स्त्री रुग्णालय व सर्वोपचार रुग्णालयात होणारा कचरा उचलून परिसर स्वच्छ करतात.

चिंचरगव्हाण परिसरात बिबट्याचे बछड्यासह दर्शन

तालुक्यातील चिंचरगव्हाणनजीक असलेल्या शासनाच्या ईन्क्लास जमिनीवर दाट वृक्षवल्ली आहे.

महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. ६ : अमरावती वरुड तालुक्यातील चिंचरगव्हाण येथील इ-क्लास जमिनीवरील नात्यालगत नागरिकांना शनिवारी बछड्यासह हिंस्त्र धांपदाचे दर्शन झाल्याने परिसरात खळबळ उडाली आहे. दरम्यान, वनविभागाच्या चौकशीत तो बिबट असल्याचे निष्पन्न झाले असून, नागरिकांनी सतर्कता बाळगण्याचे आवाहन वनपरिक्षेत्र अधिकारी प्रशांत भुजाडे यांनी केले आहे.

चिंचरगव्हाणनजीक असलेल्या शासनाच्या ई-क्लास जमिनीवर दाट वृक्षवल्ली आहे. त्याच परिसरात एक नाला असून शेतकऱ्यांच्या शेतात जाण्याचा रस्ताही येथूनच जातो. शनिवारी दुपारच्या सुमारास राजुरा बाजार येथील रहिवासी असलेले काशिब सैय्यद हे घराकडे परत येत असताना, त्यांना नाल्याच्या काठाने हिंस्त्र धांपद बछड्यासह मार्गक्रमण करताना दिसून आले. त्यांनी

आजूबाजूच्या नागरिकांना बोलावून घेतले. माहिती मिळताच वनविभागाच्या अधिकाऱ्यांनीही तातडीने घटनास्थळी धाव घेतली. अधिकाऱ्यांनी त्या मार्गावर पाहणी केली असता, तिथे धांपदाच्या पायांचे ठसे उमटल्याचे दिसून आले. ते ठसे बिबट्याचे असल्याचे निदर्शनात आले. तालुक्याला जंगलाची सीमा लागून असून, पाणी पिण्यासाठी ते नाल्याकडे आले असावे, सा अंदाज वर्तविण्यात येत आहे.

अधिसूचना

उपजिल्हाधिकारी (भूसंपादन) पंच प्रकल्प नागपूर यांचे कार्यालय नागपूर दिनांक : ०२/०१/२०२५

भूमिसंपादन, पुनर्वसन व पुनर्वसाहत करताना उचित भरपाई मिळण्याचा आणि पारदर्शकतेचा हक्क अधिनियम, २०१३ अन्वये कलम १९(१)ची अधिसूचना प्रसिद्ध करण्याकरीता

क्र.क.लि./उजि(भू)/पे.प्र/कावि- ०१/२०२५, दिनांक - ०२/०१/२०२५

ज्याअर्थी, समुचित शासन असलेल्या नागपूर जिल्हाच्या जिल्हाधिकार्याने, भूमिसंपादन, पुनर्वसन व पुनर्वसाहत करताना उचित भरपाई मिळण्याचा आणि पारदर्शकतेचा हक्क अधिनियम, २०१३ (२०१३ चा ३०) आणि (यात यापुढे ज्याचा निर्देश "उक्त अधिनियम" असा केला आहे) यांच्या कलम ११ च्या पोटकलम (१) द्वारे प्रदान करण्यात आलेल्या अधिकारांचा वापर करून, अधिसूचना, क्र.क.लि./उजि(भू)/पे.प्र/कावि-८२५ दिनांक ०१/०८/२०२४ अन्वये प्रारंभिक अधिसूचना काढली आहे आणि त्याद्वारे असे अधिसूचित केले आहे की, यासोबत जोडलेल्या अनुसूची एक मध्ये अधिक तपशीलवार वर्णन केलेल्या गावठाणा मधील जमिनीची, अनुसूची दोन मध्ये अधिक तपशीलवार विनिर्दिष्ट केलेल्या सार्वजनिक प्रयोजनासाठी आवश्यकता आहे किंवा तिची आवश्यकता भासण्याची शक्यता आहे ;

आणि ज्याअर्थी, नागपूर जिल्हाधिकार्याने, कलम १५ च्या पोटकलम (२) अन्वये दिलेला अहवाल, कोणताही असल्यास, विचारात घेतल्यानंतर, उक्त सार्वजनिक प्रयोजनासाठी उक्त गावठाणाची जमीन संपादित करण्याची आवश्यकता आहे याबाबत त्याची खात्री पटली आहे; आणि म्हणून, उक्त अधिनियमाच्या कलम १९ च्या पोटकलम (१) च्या तरतुदीन्वये, उक्त सार्वजनिक प्रयोजनासाठी उक्त गावठाणाच्या जमिनीची आवश्यकता आहे असे याद्वारे घोषित करण्यात येत आहे ;

आणि ज्याअर्थी, अनुसूची तीन मध्ये अधिक तपशीलवार वर्णन केलेले क्षेत्र हे बाधित कुटुंबियाच्या पुनर्वसन व पुनर्वसाहतीच्या प्रयोजनासाठी "पुनर्वसाहत क्षेत्र" म्हणून निर्धारित केले असल्याचे याद्वारे घोषित केले असून, पुनर्वसन व पुनर्वसाहत योजनेचा सारांश अनुसूची चार मध्ये विनिर्दिष्ट केला आहे ;

आणि ज्याअर्थी, उक्त अधिनियमाच्या कलम ३ च्या खंड (छ) अन्वये, समुचित शासन जिल्हाधिकारी, उक्त अधिनियमान्वये जिल्हाधिकार्यांची कार्ये पार पाडण्यासाठी श्रीमती. पुजा सुदाम पाटील, उपजिल्हाधिकारी (भूसंपादन) पंच प्रकल्प, नागपूर यास पदनिर्देशित करीत आहे.

अनुसूची-एक जमिनीचे वर्णन

गाव :- शिवगणगाव, तालुका :- नागपूर (शहर), जिल्हा :- नागपूर, भूसंपादन प्रकरण क्रमांक :- २०/अ-६५/२०२३-२०२४

अ.क्र.	सर्व्हे क्र. किंवा गट क्रमांक	नगर भूमापन क्र	संपादनाखालील क्षेत्र (अदमासे) हे.आर.
(1)	(2)	(3)	(4)
१	२७७/५	६७४	०.१४
अदमासे क्षेत्र हे.आर. मध्ये			०.१४

अनुसूची-दोन

सार्वजनिक प्रयोजनाच्या स्वरूपाबाबत विवरण

प्रकल्पाचे नाव :- नागपूर येथे आंतरराष्ट्रीय प्रवासी व मालवाहतुक हब विमानतळ, नागपूर (मिहान) (International Air Cargo Passenger Terminus And Multimodel Hub/(I.A.C.P.T.M.H) विकसित करणेबाबत.

प्रकल्पकार्याचे वर्णन :- नागपूर येथे आंतरराष्ट्रीय प्रवासी व मालवाहतुक हब विमानतळ, नागपूर (मिहान) (International Air Cargo Passenger Terminus And Multimodel Hub/(I.A.C.P.T.M.H) विकसित करणेबाबत.

समाजाला मिळणारे लाभ :- सदर धावपट्टी तयार झाल्यामुळे आंतरराष्ट्रीय मालवाहतुक/विमानांचे आवागमन करणे सोईचे होईल. तसेच धावपट्टीमुळे क्षेत्रातील विकास कामे जलद गतीने होणारी होती.

अनुसूची-तीन

बाधित व्यक्तीचे विस्थापन करण्यास भाग पाडणारी कारणे :- विस्थापित होत नाही

अनुसूची-चार

(पुनर्वसन व पुनर्वसाहत योजनेचा सारांश)

१) जिल्हाधिकारी यांचे पत्र क्र एलएसी/कार्या-२५/कावि-०९ दिनांक ०२/०२/२०२४
२) कार्यकारी अभियंता, महाराष्ट्र विमानतळ विकास कं. मर्या नागपूर यांचे पत्र क्र. ३९८/मिहान/२०२४ दिनांक १९/०१/२०२४ प्राप्त दिनांक ३०/०१/२०२४

टिप :- उक्त जमिनीच्या नकाश्याचे उपजिल्हाधिकारी (भूसंपादन) पंच प्रकल्प नागपूर यांचे कार्यालयमध्ये निरीक्षण करता येईल.

ठिकाण :- नागपूर दिनांक : ०२/०१/२०२५

(पुजा सुदाम पाटील) उपजिल्हाधिकारी (भूसंपादन) पंच प्रकल्प, नागपूर

क्र. जिमाका - नाग / जाहिरात / ३२२ / २०२५

हलव्याच्या दागिन्यांचीही वाढली क्रेझ

घड्याळ, पुष्पगुच्छ, नारळ, अंगठी, मोबाइल, पुरुषांचे आकर्षक दागिने

महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. ६ :

मकर संक्रांत सण जवळ आला आहे. त्यासाठी हलव्याचे तयार दागिनेही बाजारात उपलब्ध झाले आहेत. त्यात हार, नेकलेस, बिंदी, बांगड्या, कंबरपट्ट, बाजूबंद, मंगळसूत्र, कानाचे वेल, मुकुट असे प्रकार उपलब्ध आहेत. याशिवाय मागणीनुसार दागिने तयार करून दिले जात आहेत. यात पुरुषांचेही दागिने खास ठरत आहेत. नववर्षातील पहिला सण मकर संक्रांत असतो. यंदा १४ जानेवारीला हा सण आला आहे. यानिमित्त नवविवाहिता, लहान बाळ यांना हलव्याचे दागिने भेट दिले जातात. संक्रांतीला ते घालण्याची प्रथा आहे. यंदा दागिन्यांच्या किंमती दोनशे ते एक हजार रुपयांपर्यंत आहेत. कलाकुसरीची आवड असणाऱ्या महिला घरगुती व्यवसाय स्वरूपात ते तयार करतात. आठ ते दहा दिवस अगोदर ऑर्डर घेतली जाते, मागणीनुसार ते करून दिले जातात. शहरातील विक्रेत्या मीनल कुंभारे म्हणाल्या, नक्षीकामानुसार दरवर्षी मी हलव्याच्या दागिन्यांचे पाच ते सहा हजार सेट बनवते. प्रत्येक सेटची किंमत वेगळी आहे. मंगळसूत्र १०० ते ३०० रुपये, नेकलेस २०० ते ८०० रुपये आहे, मांगटिका ५० ते १००, कानातले ५० ते ३०० आणि नथ १०० ते २०० रुपयांपर्यंत आहे. ग्राहकांच्या मागणीनुसार डिझाईन तयार केले जाते. साधारण दिवाळीनंतर बनवायला सुरुवात होते. रथसममीपर्यंत मागणी असते. बोरनहाण व लहान मुलांसाठी मागणी जास्त आहे. तीन हजारहून अधिक दागिन्यांची विक्री झाली आहे. तसेच नववधू आणि वरासाठी १५०-२०० सेटची विक्री होत आहे. लहान मुलांसाठी, महिलांप्रमाणे पुरुषांसाठीही हलव्याचा हार, कृत्रिम फुलूंचे पुष्पगुच्छ, नारळ, अंगठ्या, घड्याळ व मोबाइल बनविला जातो. असे तयार करतात दागिने शेंगडीवर पसरत खोलगट तवा ठेवून त्यात तीळ, मुरमुं, पोहे, शेंगदाणे, साबुदाणा, डाळी, खसखस आदी टाकले जाते. नंतर एकंदक दाण्यांवर साखरेचा पाक ओतून कापडाने तो हलविला जातो. गरम आचेमुळे हलवा काटरी फुलतो. काही दाण्यांवर रंगीत पाक टाकून रंगीबेरंगी हलवा बनवतात.



महात्मा फुले यांच्या सहकार्याने सावित्रीबाई फुले यांनी सन १८४८ ते १८५२ या चार वर्षांच्या काळात पुणे आणि पुण्याच्या परिसरात एकूण १८ शाळा सुरु आहे. त्या यशस्वीपणे चालवण्यात सुद्धा आल्या. महात्मा फुले यांच्या मृत्यूनंतर सत्यशोधक समाजाच्या अध्यक्ष पदाची जबाबदारी घेऊन सत्यशोधक समाजाच्या विचार व कार्यासाठी अविरोधपणे प्रयत्न करत राहिल्या, असे सुहासिनी धोत्रे म्हणाल्या. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मंजूषा सावरकर

महिलांना त्यांचा अधिकार प्राप्त व्हावा, यासाठी संघर्ष केला,

होत्या. यावेळी प्रमुख अतिथी म्हणून चंदा शर्मा, सुनिता अग्रवाल, अर्चना मसने, गीताजली शेंगोकार, सारिका जयस्वाल, वैशाली शेळके, अर्चना शर्मा, चंदा ठाकूर, अनिता गिरी, राजेंद्र गिरी, शकुंतला जाधव, सुषमा शुक्ला सुमन गावंडे, अनिता धोंगलिया आदी उपस्थित होत्या. यावेळी भाजप सदस्य नोंदणी अभियान राबवण्यात आले.

सावित्रीबाई फुले या भारतीय समाज क्रांतीची जननी: सुहासिनी धोत्रे

महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. ६ : सावित्रीबाई फुले यांच्या नावात फुले येत असले तरी कायम तिने काटे सोसले, दगड गोड्यांचा मार सहन करत स्त्री शिक्षणासाठी लढा दिला. महिलांना त्यांचा अधिकार प्राप्त व्हावा, यासाठी संघर्ष केला, असे प्रतिपादन सुहासिनी धोत्रे यांनी केले. अकोट फाईल परिसरात अनिता चौधरी व उत्तर मंडल महिला आघाडीच्या पुढाकाराने सावित्रीबाई फुले जयंती निमित्त कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

महात्मा फुले यांच्या मृत्यूनंतर सत्यशोधक समाजाच्या अध्यक्ष पदाची जबाबदारी घेऊन सत्यशोधक समाजाच्या विचार व कार्यासाठी अविरोधपणे प्रयत्न करत राहिल्या, असे सुहासिनी धोत्रे म्हणाल्या. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मंजूषा सावरकर

महात्मा फुले यांच्या सहकार्याने सावित्रीबाई फुले यांनी सन १८४८ ते १८५२ या चार वर्षांच्या काळात पुणे आणि पुण्याच्या परिसरात एकूण १८ शाळा सुरु आहे. त्या यशस्वीपणे चालवण्यात सुद्धा आल्या. महात्मा फुले यांच्या मृत्यूनंतर सत्यशोधक समाजाच्या अध्यक्ष पदाची जबाबदारी घेऊन सत्यशोधक समाजाच्या विचार व कार्यासाठी अविरोधपणे प्रयत्न करत राहिल्या, असे सुहासिनी धोत्रे म्हणाल्या. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मंजूषा सावरकर

विद्यार्थ्यांमध्ये पक्षी निरीक्षणाची आवड रुजवणारे

शालेय पक्षिमित्र संमेलन उत्साहात

महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. ६ : शालेय विद्यार्थ्यांमध्ये पक्षी निरीक्षणाची आवड निर्माण करण्यासाठी सुरु करण्यात आलेला संपूर्ण भारतात एकमेव उपक्रम म्हणून ओळखले जाणारे शालेय पक्षिमित्र संमेलनाचे ८ वे शालेय पक्षिमित्र संमेलन लोकमान्य टिळक सभागृहात नुकतेच पार पडले. शिक्षणाधिकारी, निसर्गकड्डा, वन विभाग सामाजिक वनीकरण विभाग व महाराष्ट्र पक्षिमित्र यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित या संमेलनाचे आयोजन केले होते.



क्षितिज निकम याने माझे पक्षीनिरीक्षण, जळगाव येथील युवा पक्षिमित्र सौरभ महाजन यांनी पक्षी निरीक्षण 'एक छंद' व पाटेकर, डॉ. विजयश्री हेमके यांनी पक्षांवरील विविध माहितीवर स्लाइड शोद्वारे मार्गदर्शन केले. सादरीकरण स्पर्धेत प्रथम क्रमांक राशी यादव, द्वितीय ईशान राऊत, तृतीय ईच्छा घुरडे, उत्तेजनार्थ आदिली जगताप व समर्थ यादव यांना मिळाले. पक्षी कट-आऊट स्पर्धेत प्रथम क्रमांक कृतिका गोपाल मांडेकर, द्वितीय अर्पिता आगरकर, तृतीय गौरी अतुल साळुंके, उत्तेजनार्थ वैदिका गोलाईत, दर्शना घराडे यांनी मिळवला.

कार्यक्रमात निबंध लेखन स्पर्धेत प्रथम क्रमांक मिळवणारी त्रिशा यादव व शिक्षणाधिकारी डॉ. सुचिता पाटेकर, सहाय्यक वनसंरक्षक नम्रता टाले, वनपरिक्षेत्र अधिकारी विश्वास थोरात, न्यू इंग्लिश हायस्कूलचे मुख्याध्यापिका माधव मुन्शी, संदिप सरडे उपस्थित होते. यावेळेस संदिप सरडे यांना कृतज्ञता पुरस्कार तर अनुल मनवर दीपस्तंभ पुरस्कार मान्यवरांच्या हस्ते प्रदान करण्यात आला. सूत्रसंचालन निसर्गकड्डाचे अमोल सावंत व आभार डॉ. मिलिंद शिरभाते यांनी केले. यशस्वितेसाठी निसर्गकड्डाचे प्रदीप किडीले, अॅड. अजिम शेख, प्रेम अवचार, डॉ. हरिश

मालपाणी, डॉ. संतोष सुरडकर, नागसेन आकोडे, प्रथम सिकटवार यांनी परिश्रम घेतले. निबंध स्पर्धेत या विद्यार्थ्यांनी यश मिळवले

निबंध लेखन स्पर्धेत प्रथम त्रिशा यादव, द्वितीय मनस्वी इंगळे, तृतीय अनुष्का जुनारे, उत्तेजनार्थ ईश्वरी फक्राले, सोमेश्वर मोडक तसेच पोस्टर स्पर्धेत प्रथम प्रणाली गुजर, द्वितीय वैदिका गोलाईत, तृतीय अक्सा परवीण, सालिम रेधीवाले, उत्तेजनार्थ राशी यादव, दर्शना घराडे यांना बक्षिसे देण्यात आली.

Change Of Name

MY OLD NAME WAS ZAINUL HAQUE ABDUL HAQUE. NOW MY NEW NAME IS ZAINUL ABEDIN ABDUL HAQUE SHEIKH.
ADD : NEAR NAMAK KARKHANA GANJAKHETH NAGPUR 440018

MY OLD NAME WAS SID SADAF KAUSAR MOHD SAJID. NOW MY NEW NAME IS SADAF FATIMA SAYYED.
ADD : P.NO.10, NEHRU COLONY BORGON ROAD, NEAR NAGPUR NAGRIK BANK, ANANT NAGAR, NAGPUR-440013, MAHARASHTRA, INDIA

MY OLD NAME WAS SHAMIM AKHTAR. NOW MY NEW NAME IS SHUMAILA SAYYED.
ADD : P.NO.10, NEHRU COLONY BORGON ROAD, NEAR NAGPUR NAGRIK BANK, ANANT NAGAR, NAGPUR-440013, MAHARASHTRA, INDIA

MY OLD NAME WAS MOHAMMAD IMAD MOHAMMAD SAJID. NOW MY NEW NAME IS MOHAMMAD IMAD SAYYED.
ADD : P.NO.10, NEHRU COLONY BORGON ROAD, NEAR NAGPUR NAGRIK BANK, ANANT NAGAR, NAGPUR-440013, MAHARASHTRA, INDIA

MY OLD NAME WAS SHILPA KAILASH NANWANI. NOW MY NEW NAME IS SHYAM BUDHWANI.
ADD : NETAJI WARD. ARVI, WARDHA 442201

MY OLD NAME WAS HAMEEDA BANO. NOW MY NEW NAME IS HAMIDA BANO NASIR KHAN.
ADD : 104 KARGIL NAGAR SHARDA H. SOC ROSHAN BAG KHARABI NAGPUR: 440035 (MS)

MY OLD NAME WAS ALI-ASGHAR PANDHARPUR-WALA. NOW MY NEW NAME IS ALIASHGER HATIMBHAI PANDHARPURWALA.
ADDRESS : FLAT NO 404 MEMOON HEIGHT LALGANJ RAUT CHOWK NAGPUR : 440002 (MS)

धार्मिक सुधारणावादी परंपरेच्या संरक्षणाचा लढा..

पद्धतीवर आधारित होता, धर्माच्या बाबतीत ते कोणतेही भेद करत नव्हते...त्यांना सनातन धर्माच्या चौकटीत बांधणे हे गुरुंच्या विरोधात पाप होईल, असे ते म्हणाले.

१५ यांनी समाजसुधारक श्री नारायण गुरुंना सनातन धर्माच्या कुशीत आणण्याचा जो प्रयत्न चालू आहे त्याची निंदा केली. विजयन यांनी त्यांच्या भाषणात सनातन धर्माचा समाजातील जातीय विभाजनाचा पाया असलेल्या वर्णाश्रम धर्माच्या समान म्हटले. त्यांनी श्री नारायण गुरुंना सनातन धर्माचे पुरस्कर्ते म्हणून प्रचारीत करण्याचा कामाला श्री नारायण गुरु यांच्या जातीयव्यवस्थेवर आधारित दडपशाहीचे निर्मूलन करण्याचा कायाचा आणि मानवतावादी संदेशाच्या विरुद्ध असल्याचे मांडले.

विजयन म्हणाले, श्री नारायण गुरुंना सनातन धर्माचे पुरस्कर्ते म्हणून पाहिले जाऊ शकत नाही. 'एक जात, एक धर्म, आणि लोकांसाठी एक देव' असा पुरस्कार करणारे गुरु सनातन धर्माचे प्रवक्ते किंवा पुरस्कर्ते नव्हते. गुरुंनी सुधारणा करण्यात प्रमुख भूमिका बजावली होती. तुम्ही त्यांचा इतिहास तपासलात तर तुम्हाला ते कळेल, सनातन धर्म हा वर्णाश्रम धर्माशी समानार्थी किंवा अविभाज्य आहे, जो चातुर्वर्ण्य पद्धतीवर आधारित आहे. तो वंशपरंपरागत व्यवसायांचा गौरव करतो.

पण श्री नारायण गुरुंनी काय केले? त्यांनी वंशपरंपरागत व्यवसायांचा अमान करणाऱ्याचे आवाहन केले. मग गुरु सनातन धर्माचे पुरस्कर्ते कसे होऊ शकतात? आज जेव्हा जग हा धर्माच्या हिंसेवर आधारित व्याख्या केल्या जात आहे अशा परिस्थितीत श्री नारायण गुरु



डॉ. संजय पंडे
(9221633267)
adv.sanjaypande@gmail.com

यांचे विचार आजही प्रासंगिक आहेत. गुरु जय गोष्टीच्या विरुद्ध लढले, त्यांना त्याच गोष्टींच्या समर्थक दाखवण्याचा प्रयत्न लोकांनी हाणून पडला पाहिजे, गुरुंना केवळ धार्मिक नेता किंवा संत म्हणून प्रचारीत करण्याचा विरोध झाला पाहिजे. गुरु यांचा कुठलाच धर्म किंवा जात नव्हती.

विजयन म्हणाले की या आदरणीय सामाजिक सुधारकांना चवताळून भारतीय जनता पक्षाचे माजी केंद्रीय मंत्री व्ही. मुरलीधरन यांनी विजयन यांनी सांगितले की, गुरुंच्या तामिळनाडूचे उपमुख्यमंत्री उदयनिधी शिकवणी आणि कृती समाजात समानता

प्रस्थापित करण्यासाठी आणि जातीय भेदभावाला विरोध करण्यासाठी होत्या, ज्या सनातन धर्माच्या तत्वांशी विसंगत आहेत. पुढे ते म्हणाले, सनातन धर्म, जो सत्ताधारी आहे, त्यामुळे उत्तर भारतातील ग्रामीण भागात दलित, मागासवर्गीय आणि अल्पसंख्याकांवर सतत अत्याचार होत आहेत.

त्यांच्या या विधानाने अलिड ईंडिया मुस्लिम जमातचे राष्ट्रीय शिक्षण, मंदिर प्रवेश, आणि सार्वजनिक ठिकाणी जाण्याचा अधिकार नाकारला जात होता. हे लोक प्रचंड दारिद्र्यात आणि अपमानकारक परिस्थितीत राहत होते. अशा दडपशाहीच्या वातावरणात श्री नारायण गुरु यांचा जन्म १८५५ मध्ये केरळमधील चेम्पाझथी या छोट्या गावात झाला कुटुंबात झाला.

बालपणापासूनच त्यांची बुद्धिमत्ता आणि

पूर्वार्ध

अभिषेकाला विविध स्तरातून विरोध झाला, तेव्हा त्यांनी स्पष्ट केले की ही मूर्ती ब्राह्मण शिवची नव्हे तर इझवा शिवची होती आणि इझवा समाजाचा अत्याचारप्रस्त जात म्हणून उल्लेख केला. यानंतर त्यांनी केरळमधून अनेक मंदिरे स्थापन केली, जी फक्त उपासनेसाठी नसून शिक्षण आणि सामाजिक सुधारणा केंद्रे बनली. एक जाती, एक धर्म, एक देव हा त्यांचा प्रसिद्ध घोषवाक्य बनला, ज्याने जातीवादी विभागीयता स्पष्टपणे नाकारले. त्यांचा विश्वास होता की देवत्व सर्व माणसांमध्ये समान आहे, ते जात आणि धर्मावर अवलंबून नाही. त्यांनी जातिवाद आणि अस्पृश्यतेने ग्रासलेल्या समाजाचे किमान काही स्तरांसह प्रगतीशील समाजात परिवर्तन करण्यात महत्त्वाची भूमिका बजावली.

१८८८ मध्ये, मंदिर प्रवेशाच्या

हालचाली आणि समानताच्या घोषणांच्या अनेक दशकांपूर्वी त्यांनी अत्याचारित जातींना मंदिरात प्रवेश मिळवून दिला. श्री नारायण गुरु यांनी शिक्षणाला मुक्तीचे एक प्रभावी साधन मानले. त्यांनी शाळा स्थापन केल्या आणि जातीभेद झुगारून लोकांना शिक्षण घेण्याचे आवाहन केले. अशा प्रकारे, त्यांनी दुर्बल घटकांना आर्थिक आणि सामाजिक प्रगतीची संधी उपलब्ध करून दिली.

त्यांनी मंदिरांच्या माध्यमातून ग्रंथालये आणि वाचनालये उभारली, ज्यामुळे सर्वोपलब्ध ज्ञान मिळाले. या उपक्रमांमुळे शिक्षणाचे लोकशाहीकरण झाले आणि समाजात एकता आणि सामुदायिक भावना निर्माण झाली. श्री नारायण गुरु यांनी अस्पृश्यता आणि जातिआधारित बंधनांच्या विरोधात सक्रियपणे प्रचलित केला. त्यांनी शोषितांमध्ये आत्मसम्मान आणि प्रतिष्ठा जागवली.

कमीपणाची भावना झुगारून त्यांनी लोकांना संघटित होऊन आपल्या अधिकारांसाठी लढण्यास प्रवृत्त केले. त्यांनी जातीभेद मोडून काढण्यासाठी अंतरजातीय भोजनाला पाठिंब्या दिला, जी त्या काळात निषिद्ध गोष्ट होती. त्यांनी समाजातील कट्टरतेच्या भिंती पाडण्यासाठी प्रयत्न केले.

श्री नारायण गुरु हे केवळ सामाजिक सुधारक नव्हे तर महान तत्त्वज्ञ आणि कवीही होते. त्यांच्या लेखनातून करुणा, समानता आणि न्याय यासारख्या सार्वत्रिक मूल्ये प्रचार झाला. आत्मोपदेशी सतक (शंभर ओव्या आत्मशिक्षणासाठी) आणि देव दशकम (दहा श्लोक देवासाठी) यांसारख्या त्यांच्या रचनांनी जातीय भेदभावविरुद्धचा त्यांचा संदेश स्पष्ट केला. त्यांचे तत्त्वज्ञान सर्वसमावेशक होते.

(उर्वरीत भाग उद्याच्या अंकात)

बाबासाहेबांची पत्रकारिता

मराठी वृत्तपत्रसृष्टी केवळ एकाच वर्गाची आहे, इतरांना यात प्रवेश नाही अशी एकप्रकारची भावना त्यावेळी होती, परंतु एकोणिसाव्या शतकाच्या उत्तरार्धात ब्राम्हणेतर वृत्तपत्रांनी आणि विसाव्या शतकाच्या पूर्वार्धात दलित व अस्पृश्य वृत्तपत्रांनी जो प्रचंड केला तो आपल्याला दुर्लक्षित करता येणार नाही.

मराठी वृत्तपत्रसृष्टीत जर कोणत्या नव्या व विचारवंत पत्रकाराचे कर्तृत्व दुर्लक्षित केले गेले असेल तर ते डॉ. बाबासाहेब आवेडकर या विचारवंत पत्रकाराचे. उलट, ज्यांना बाबासाहेबांच्या सहवास घडला, ज्यांनी मुलाखती घेतल्या त्यांनी ही त्यांचा पत्रकार म्हणून कधी गौरव केलाच नाही. परंतु त्यांच्या पत्रकारितेचीही फारशी दखल घेतली नाही. ज्या काळात बाबासाहेबांनी आपल्या वृत्तपत्रांना जन्म दिला त्या काळात भल्याभल्या पत्रपंडितांनी काटडीबचाव घोरण ठेवले, त्यामुळे नुकसान बाबासाहेबांचे झाले नसून इथल्या मराठी वृत्तपत्रसृष्टीचे झाले.

बाबासाहेबांनी मूकनायक (१९२०), बहिष्कृत भारत (१९२७), जनता(१९३०), प्रबुद्ध भारत (१९५६), रोजी सुरु केले, प्रबुद्धभारत स्वतंत्रपणे जन्माला आले नाही तर ते रजतनार चैच रूपांतर होते.ही वृत्तपत्रे सामाजिक व सांस्कृतिक निकडीतून जन्माला आली होती.

समाजातील विषमता, सांस्कृतिक अहंकार, नेतृत्वातील विसंवाद, पोखरलेपण आणि अर्थहीनता विशद करून एक नवा समाज घडविण्याची प्रेरणा यामागे होती. बाबासाहेब आपल्या मूकनायक या पत्राच्या पहिल्या अंकात म्हणतात, आम्हाला या बहिष्कृत लोकांवर होत असलेल्या व पुढे होणाऱ्या अत्याचारावर उपाययोजना सुचविण्यास तसेच त्यांची भावी उत्पत्ती व तिचे मार्ग यांच्या खऱ्या स्वरूपाची चर्चा होण्यास वृत्तपत्रांसारखी अन्य भूमिका नाही. (मूकनायक ३१ जानेवारी १९२०).

बाबासाहेबांच्या वृत्तपत्रांनी केवळ अस्पृश्यांना व दलिताना जगविण्याचे कार्य केले नाही तर, स्पृश्यांनाही आपल्या समाजद्रोही भूमिका तपासून पाहण्याचे आवाहन वरंवार केले. या आवाहनाच्या मागे संपूर्ण भारतीय समाजाच्या एकात्मतेची, स्वातंत्र्याची व समतेची मागणी होती.

वृत्तपत्रे ही नैतिक पायावर उभी असली पाहिजेत अशी त्यांची धारणा होती, परंतु भारतीय वृत्तपत्रसृष्टीकडून ही अपेक्षा करणे चूक होते. अर्थात काही श्रेयवादी मराठी पत्रे होती आणि ती अपवादामक मानायलाही हवीत. बाबासाहेबांना वृत्तपत्रांकडे केवळ धंदा म्हणून पाहणारी वृत्ती मान्य नव्हती. पुणे येथील न्या.रानडे व्याख्यानमालेत वृत्तपत्रांसंबंधी विचार मांडताना बाबासाहेब म्हणाले होते, journalism is in india was once a profession, it has now become a trade, it has



डॉ. बाबासाहेब आवेडकर यांचे

no more moral function than the manufacture of soap."

मुकनायकाचे संपादक म्हणून शिर्षभागी बाबासाहेबांचे नाव नसून त्याकाळातील उच्चविविधभूषित पांडुरंग नंदराम भटकर या विद्वानांतील तरुणाचे नाव असले तरी, मुकनायकाचे संपादन, घोरण, अग्रलेख बाबासाहेबांचेच असत.

मुकनायक तसे अल्पजीवीच ठरले कारण मुकनायकांचे व्यवस्थापन आणि संपादन या दोन्ही बाबतीत बाबासाहेबांना फारसे समाधान नव्हते. ज्यांच्यावर जबाबदारी टाकली जाते ती माणसे अर्थहीन वाद निर्माण करतात.

याचा प्रत्यय बाबासाहेबांना आला होता तसेच त्यांना त्यावेळी परदेशातही जावे लागले. या कारणामुळे मुकनायक अल्पजीवी ठरले. परंतु ज्या पाक्षिक वृत्तपत्रांवर त्यांचे संपादन म्हणून नाव होते आणि ज्या पत्रांचा त्यांनी सर्वांथीने प्रचंड केला ते पत्रे होते बहिष्कृत भारत. या वृत्तपत्राला बाबासाहेबांनी खऱ्या अर्थाने जोपासले.

बहिष्कृत भारताच्या मागे अन्य वृत्तपत्रांसारखी कोणतीही सुसज्ज यंत्रणा नव्हती, संपादकीय विभाग नव्हता की, वितरणव्यवस्था नव्हती, हे सारे बाबासाहेबांच्या करावे लागे. आपल्या पत्राला आर्थिक बळ मिळावे म्हणून त्यांनी बहिष्कृत भारत फंडासाठी आवाहन केले पण त्यांना फारसा प्रतिसाद लाभला नाही. आपले वृत्तपत्र हा व्यवसाय नव्हे तर समाजसुधारक कार्यासाठी स्वीकारलेली जबाबदारी आहे, अशी त्यांची धारणा होती. आणि म्हणूनच बहिष्कृत भारताचे चौवीस-चौवीस रकाने स्वतःच लिहणाऱ्या या पत्रकाराने बहिष्कृत भारताचे ऋण हे लौकिक ऋण नव्हे काय? या शिर्षकाच्या ३ फेब्रुवारी १९२८ च्या अंकात नमूद केले.

ब्रिटिश शासनाने अनेक सुधारणा केल्या. त्यांच्यामुळे अस्पृश्यांना शिकता आले, सैन्यात प्रवेश मिळाला हे बाबासाहेबांनी जरी मान्य केले असले पाहिजे, ब्रिटिशांनीच भारताला गुलाम केले, भारताच्या गुलामगिरीला कारण ब्रिटिश घोरण आहे हे त्यांनी परखडपणे मांडले आहे.

भारताचा विचार करता, भारताला ब्रिटिशांनी देहाने गुलाम केले आहे असे उद्गार त्यांनी काढले. आंग्ल ईंडिया ही एक जळू आहे व ती भारतातील संपत्तीचे शोषण करते (दुःखात सुख, बहिष्कृत भारत, १ जुलै १९२७) असा आरोप त्यांनी केला. इंग्रज सरकार धीमे आहे, मार्च ऑन करण्याऐवजी होता होईल तो मार्क टाईम करण्याचे अवलक्षण त्यांच्या अंगी अगदी खिळून गेले आहे व सामाजिक प्रश्न आले की त्यांचे पाय लटकते पडतात. (महाड येथील धर्मसंगर व इंग्रज सरकारची जबाबदारी:- बहिष्कृत भारत, ६ मे १९२७) असे स्पष्टपणे त्यांनी खडसावले.

धर्मातरासंबंधी बाबासाहेबांनी केलेली मीमांसा लक्षणीय आहे. ते म्हणतात, धर्मांतर हा मौजेचा विषय नाही, हा प्रश्न माणसाच्या जीवित्याच्या साफल्याचा प्रश्न आहे. जहाज एका बंदरातून दुसऱ्या बंदरात नेण्याकरिता नावाड्याला जेवढी पूर्वतयारी करावी लागते तेवढीच धर्मांतराकरिता करावी लागणार आहे. (मुक्ती कोण पथे: जनता २० जून १९३६)

बाबासाहेबांनी धर्मांतरासंबंधी दोन दृष्टीने विचार केला होता. १. सामाजिक आणि ऐहिक दृष्टीने तर २. धार्मिक आणि ताल्मिक दृष्टीने. धर्मांतर हे राष्ट्रांतर किंवा वस्त्रांतर नव्हे, अशी त्यांची स्वच्छ भूमिका होती.

बाबासाहेबांनी आपल्या पत्रातून विविध प्रश्नांवर आपले विचार मांडले आहेत. त्यात बालविवाह ते सहशिक्षण, सहभोजन, तसेच शेती, शेतकरी, खोतरशाहीपर्यंत.

या सर्व लेखनांचे सूत्र प्राधान्याने सामाजिक-सांस्कृतिक आणि नवसमाजनिर्मिती हेच आहे. गांधी, नेहरू यांपासून ते हिंदुमहासभा, सत्यशोधक समाज या संदर्भात ही त्यांनी परखड विचार मांडले आहेत. या प्रचंड लिखाणातून त्यांचा अभ्यास, तर्कशुद्धता, परखडपणा, चिकित्सकता यांचा प्रत्यय येतो. तेजस्वी विचारसरणी आणि धारदार भाषा, प्रतिपक्षावर अज्ञान आणि असत्यावर कठोर प्रहार करणारे बाबासाहेब अनेकदा उपरोधिक भाषेचाही उपयोग करतात. बाबेचं एक गूढ लक्ष्य घेतली पाहिजे की, बाबासाहेबांनी आपले विचार, भाषेच्या फुलोऱ्यातून मांडलेले नाहीत, लोडशी टेंकून भाषा सजविण्याचा किंवा शृंगारिक शब्दांचा सोस बळगण्याची हीस त्यांना कदापि नव्हती. त्यांचे सर्व वृत्तपत्रीय लेखन चिंतनशील, मार्मिक आणि कृतीस आवाहन करणारे आहेत.

बाबासाहेबांचे हे वैचारिक लेखन मराठी निबंध वाङ्मयाचा अलंकारच होय. स्वतःची अशी स्वतंत्र शैली निर्माण करणारे बाबासाहेब आवेडकर यांनी मराठी वृत्तपत्रसृष्टीला, लोकजागृतीच्या चळवळीचे भान दिले आहे. सर्व पत्रकार बांधवांचा पत्रकार दिनाच्या मंगलमय सदिसच्छ !!

प्रयागराज येथे महाकुंभाची सिद्धता अंतिम टप्प्यात आली आहे. लाखो भाविक आणि भक्तगण आतापासूनच या पावन क्षेत्रात आले आहेत.

देशभरातून आणि विदेशातूनही संत-महंत, योगी, संन्यासी, साधू, साध्वी या ठिकाणी शाहीस्नानासाठी येतात. यंदा हा आकडा ५० कोटीच्या घरात जाण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. प्रशासनाकडूनही भाविकांची चोख व्यवस्था करण्यात आली आहे.

देशाच्या अर्थकारणात मोठा हातभार लावणाऱ्या हिंदूंच्या या महा उत्सवाची नोंद गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रेकॉर्डमध्ये करण्यात आली आहे. हा सोहळा जवळून पाहण्यासाठी आणि येथील सात्विकता अनुभवण्यासाठी हजारो पर्यटक भारतात येतात. दर तीन वर्षांनंतर एकदा अश्या पद्धतीने बारा वर्षात प्रयागराज, उज्जैन, त्र्यंबकेश्वर, हरिद्वार या चार वेगवेगळ्या तीर्थक्षेत्री पूर्ण कुंभमेळे भरत असतात.

दर सहा वर्षांनी हरिद्वार व प्रयाग येथे अर्धकुंभमेळा भरतो. सूर्याभोवती भ्रमण करणारे नऊ ग्रह एका रेषेत येतात त्यावेळी सूर्याचे किरण ज्या स्थानावर पडतात तिथे कुंभमेळ्याचे औचित्य असते असे मानले जाते. कुंभमेळ्यासाठी कोणालाही निमंत्रण दिले जात नाही. तरीही कोट्यवधी भक्तगण या ठिकाणी येतात हे या पर्वाचे आणखी एक वैशिष्ट्य आहे.

कुंभमेळ्याचा संदर्भ पौराणिक धर्मग्रंथांतून दिसून येतो. भगीरथाने प्रयत्न करूनही गंगा नदी पृथ्वीवर अवतरण करायला तयार होत नव्हती, त्यावेळी तिला असे सांगितले गेले की कुंभमेळा प्रसंगी तुज्या पाण्यात साधू स्नान करतील. हे एकताच तिने पृथ्वीवर येण्याचे मान्य केले. त्यामुळे कुंभमेळ्यात विविध आखाडे आणि साधू यांचे विशेष महत्त्व आहे.

या उत्सवात विविध साधू आणि त्यांचे आखाडे यामध्ये होम-हवन, वैदिक मंत्रांचे

पठण, प्रवचने, लोकांना उपदेश करणे असे अनेक विविध उपक्रम पहायला मिळतात. लाखो वर्षांपूर्वीपासून गंगा, यमुना आणि सरस्वती यांच्या पवित्र त्रिवेणी संगमावर कुंभमेळ्याचे आयोजन होत आले आहे.

जिथे कुंभ भरतो, ती गंगा मातेची भूमी असल्याचे मानले जाते आहे. महाकुंभाचे एकद्वे सारे वैशिष्ट्य असताना आता एका नव्या वादाला तोंड फुटले आहे.

अलिड ईंडिया मुस्लिम जमातचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेलवी यांनी कुंभमेळा स्थळवरील ५४ बीघा भूमीवर वक्फचा दावा केला आहे. वक्फच्या भूमीवर कुंभमेळा आयोजित करणे हा मुस्लिम समाजाचा मोठेपणा असल्याचे विधानही त्यांनी केले आहे.

महाकुंभाची सिद्धता अंतिम टप्प्यात आली असताना मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेलवी यांनी केलेले विधान हा वक्फचा खोडकरपणा असून समस्त हिंदूंकडून त्यांचा निषेध केला जात आहे. कुंभमेळ्याच्या पवित्र वातावरणाला आणि हिंदूंच्या श्रद्धेला गालबोट लावण्याचा हा प्रकार असून मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेलवी यांच्यावर कारवाई करण्याची मागणी हिंदू संघटनांनी केली आहे.

जगभरात ज्या ज्या ठिकाणी मुस्लिमांची श्रद्धास्थाने आहेत त्या ठिकाणी गैर मुस्लिमांना दुकाने लावण्यास परवानगी दिली जात नाही, मग हिंदूंच्या परम पवित्र महाकुंभाच्या ठिकाणी मुस्लिमांना दुकाने लावण्यास परवानगी दिली जाऊ नये अशी भूमिका काही संत महंत आणि हिंदू संघटनांनी घेतली आहे.

त्या संदर्भात बोलताना मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेलवी यांनी महाकुंभाची ५४ बीघा जमीन



जगन धाणेकर
घाटकोपर, मुंबई.
९६६४५५९७८०

महाकुंभाची जमीन वक्फ बोर्डाची कशी?

वक्फची असल्याचा दावा करत मुस्लिमांना त्याठिकाणी केलेल्या प्रवेशबंदीला विरोध केला आहे तर अरब राष्ट्रात वक्फ ही संकल्पनाही अस्तित्वात आली नव्हती तेव्हापासून प्रयागराजच्या पवित्र संगमावर कुंभमेळा आयोजित केला जात असल्याचे दाखले देत हिंदू जनजागृती समितीने मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेलवी यांचे विधान खोडून काढले आहे.

वक्फ बोर्ड किंवा वक्फ कायदा आज पाकिस्तानसह कोणत्याही मुस्लिम राष्ट्रात नाही. असा कायदा बहुसंख्य हिंदू असलेल्या हिंदुस्थानात आहे याचे कोणालाही नक्कीच आश्चर्य वाटेल.

या वक्फ बोर्डाची स्थापना १९५४ साली केंद्र सरकारनेच केली असून आज देशभरात असे ३० हून अधिक वक्फ बोर्ड आहेत. १९९५ च्या वक्फ कायद्याच्या कलम तीनमध्ये असे लिहिले आहे की वक्फला कोणतीही जमीन आपली आहे, असे वाटत असले तरी ती त्याची मालमत्ता असेल. वक्फ बोर्डाला हे सिद्ध करण्याचीही गरज नाही.

वक्फ बोर्डाने एखाद्या व्यक्तीच्या जमिनीवर हक्क सांगितला आणि ही जमीन वक्फची असल्याचे सांगितले तर ती चुकीची सिद्ध करण्याची जबाबदारी वर उल्लेख केल्यानुसार त्या

जमिनीच्या मालकाची असेल. जर न्यायाधिकरणाने मालकाची आवृत्ती स्वीकारली नाही, तर न्यायालयही हा निर्णय बदलू शकत नाही.

एखादी जमीन एकदा वक्फची झाली कि ती कायमस्वरूपी वक्फचीच होऊन जाते. त्या जमिनीवरील स्थावर जंगम मालमत्ताही वक्फच्या अधिकारात येते. वक्फ हा अरबी शब्द आहे ज्याचा अर्थ राहणे वसा असून देवाच्या नावाने अर्पण केलेली वस्तू असाही त्याचा एक अर्थ सांगितला जातो.

वक्फ म्हणजेच कोणत्याही मुस्लिमाने धार्मिक कार्यासाठी दान केलेली मालमत्ता. १९९५ साली देशात पी.व्ही. नरसिंहराव सरकार असताना सरकारने १९५४ च्या वक्फ कायद्यात सुधारणा करून वक्फ बोर्डाला अमर्याद अधिकार बहाल केले. ज्यामुळे दानमधून राहिला बाजूला भारतातील वक्फ बोर्ड हिंदूंच्या भूमीवर अधिकार सांगून ती भूमी ताब्यात घेऊ लागला आहे.

वक्फ कायदा १९९५ चे कलम ४० म्हणते की, एखादी जमीन कोणाची आहे, हे वक्फ बोर्ड ठरवेल. वक्फला जर एखादी जमीन आपल्या आपल्या मालकीची वाटल्यास, ती जमिन वक्फ बोर्डाची होईल. देशभरात मनमाना करून मुस्लिमेतर समाजाची लाखो एकर भूमी बळकावण्याच्या वक्फ बोर्डांना दिलेल्या अमर्याद अधिकारांवर अंकुश आणण्याची मागणी मार्गित कित्येक वर्षांपासून केली जात आहे. त्याकारिता केंद्र सरकारने जनतेकडून मते मागितली.

जाणकारांकडून मार्गदर्शन घेतले; मात्र त्याचे पुढे काय झाले? हा प्रश्न आता सरकारला विचारला जात आहे. मुफ्ती शहाबुद्दीन रजवी बरेलवी यांच्या विधानाने वक्फ बोर्डांना दिलेल्या अमर्याद अधिकारांचा मुद्दा पुन्हा एकदा ऐरणीवर येण्याची शक्यता आहे.

७ जानेवारी दिनविशेष

महत्वाच्या घटना :
१६१०: गॅलिलिओ यांनी दुर्दृशांच्या सहाय्याने इयो, युरोपा, गॅनिमिडी आणि कॅलिस्टो या गुरूच्या चार उपग्रहांचा शोध लावला.
१६८०: मुंबई कौन्सिलने शिवाजी महाराजांबरोबर करायच्या कराराचा मसुदा तयार केला.
१७८९: अमेरिकेचे पहिले राष्ट्राध्यक्ष म्हणून जॉर्ज वॉशिंग्टन निवडून आले.
१९२२: पंजाब केसरी लाला लजपतराय आणि त्यांचे सहकारी पंडित संतानम यांना राजद्रोहाच्या आरोपावरून १८ महिन्यांची शिक्षा झाली.
१९७२: कन्याकुमारी येथील विवेकानंद केन्द्रचे काम पूर्ण झाले.
२०२२: कोविड-१९ - जगभरात ३० करोड पेक्षा अधिक लोकांना कोरोना साथीची लागण झाली.
७ जानेवारी जन्म :
१८९३: जानकीदेवी बजाज यांचा जन्म.
१९२०: सरोजिनी बाबर यांचा जन्म.
१९२१: अभिनेते चंद्रकांत गोखले यांचा जन्म.
१९४८: विदुषी व लेखिका शोभा डे यांचा जन्म.
१९६१: अभिनेत्री सुप्रिया पाठक यांचा जन्म.
१९७९: अभिनेत्री विपाशा बासू यांचा जन्म.
१९६७: भारतीय अभिनेते इरफान खान यांचा जन्म
७ जानेवारी मृत्यू :
१९८९: जपानी सम्राट हिरोहितो यांचे निधन.
१९५७: वास्तुविशारद - जोजे प्लेनिक यांचे निधन.
१९२०: ऑस्ट्रेलिया देशाचे पहिले पंतप्रधान एडमंड बार्टन यांचे निधन.
२०००: स्वातंत्र्यसैनिक डॉ. अच्युतराव आपटे यांचे निधन.

औषधांची फॅक्टरी आहे ही भाजी



हिवाळ्यात खाणे फायदेशीर

बीनच्या शेंगांमध्ये असलेले पोषक तत्व हिवाळ्यात फायदेशीर ठरतात. या भाजीच्या सेवनामुळे शरीर निरोगी असते. शरीरात उत्साह ठेवण्यास त्यामुळे मदत मिळते.

बीनच्या शेंगांमध्ये प्रथिने, फायबर, जीवनसत्त्वे आणि खनिजांचा उत्कृष्ट स्रोत आहेत. विशेषतः जीवनसत्त्वे ए, ई तसेच लोह, कॅल्शियम आणि मॅग्नेशियममध्ये समृद्ध आहे.

शरीराची रोगप्रतिकारक शक्ती वाढवण्यासाठी बीनच्या शेंगांची भाजी फायदेशीर आहे. यामुळे हाडे मजबूत होतात. पचनसंस्था निरोगी ठेवण्यास त्याची मदत होते. याशिवाय यामध्ये असलेले फायबर पचनक्रिया सुरळीत ठेवते आणि बद्धकोष्ठतेची समस्या दूर करते.

बीनच्या शेंगा वेगवेगळ्या प्रकारच्या

अक्षीकथन

नाही कसं म्हणता ?
डोळे असून आंधळे कान असून बहिऱ्यांची समाजात संख्या नाही कमी म्हणूनच भ्रष्टाचार अत्याचार व जिवित्वाची राहिली नाही हमी...

२० टक्के लोकांच्या हाती आहे हुकमी एक्का कारण ८० टक्के बजावतात 'जी रंजी' ची भूमिका ..!

प्रा. अशोक सारडा मेहकर (९४२९३९४३९९)

एसयूडी लाइफने त्यांचा आणखी एक युनिट लिंकड फंड लॉन्च केला: एसयूडी लाइफ मिडकॅप मोमेंटम इंडेक्स फंड

नागपूर, ६ जानेवारी : स्टार युनियन डार्ड-इचि लाइफ इन्शुरन्स कंपनी लिमिटेड (एसयूडी लाइफ) या नवीन वर्षात एसयूडी लाइफ मिडकॅप मोमेंटम इंडेक्स फंड सुरू करण्याची घोषणा करत आहे, ज्यामुळे पॉलिसीधारकांना भारताच्या उत्साही मिड-कॅप बाजारातील वाढीच्या संधीचा लाभ घेण्याची रोमांचक संधी मिळते. ज्यांना माहिती नाही, मिडकॅप कंपन्या त्या आहेत ज्या सिद्ध व्यवसाय मॉडेलसह उच्च वाढीसाठी तयार आणि इकॉनॉमिक बाजारात कमी गुंतवणूक केलेल्या आहेत. जरी मिड-कॅप निर्देशांक उच्च अस्थिरता दर्शवू शकतात, तरीही ते अनेकदा मोठ्या कॅप निर्देशांकापेक्षा दीर्घकालीन दृष्ट्या उच्च परतवा देतात, त्यामुळे हे वाढीच्या दिशेने लक्ष केंद्रित करणाऱ्या गुंतवणूकदारांसाठी आकर्षक निवड बनतात. दुसरीकडे, मॉमेंटम

गुंतवणूक कमी जोखमीसह असते. एसयूडी लाइफ मिडकॅप मोमेंटम इंडेक्स फंड, ज्यात ६ महिन्यांच्या पुनर्संतुलनाची प्रक्रिया आहे, सर्वोत्तम कार्यरत स्टॉक्स हायलाइट करते आणि पद्धतशीरपणे कमी कार्यक्षम स्टॉक्स काढून टाकते. ही पुनर्संतुलन पद्धती मजबूत परतवाव्यावर लक्ष केंद्रित करत असताना, कमी अस्थिरता दर्शविणाऱ्या स्टॉक्सना सुद्धा बक्षिसे देते. हा फंड निफटी मिडकॅप १५० मोमेंटम ५० निर्देशांक चा मागोवा घेतो, जो दोन शक्तिशाली गुंतवणूक धोरणे: मिड-कॅप वाढीची क्षमता आणि मॉमेंटम एकत्र करतो. हे उत्कृष्ट कार्यरत मिड-कॅप स्टॉक्स ओळखतो, जे त्यांच्या किमतीच्या मॉमेंटमच्या आधारावर निश्चित कालावधीमध्ये कार्यरत असतात, यामुळे सतत कार्यक्षमता आणि वाढीच्या प्रवृत्ती दर्शविणाऱ्या

कंपन्यांचा एक लक्षित पोर्टफोलिओ सुनिश्चित केला जातो. हा फंड कमी खर्चात, विविधता असलेला मिडकॅप स्टॉक्सचा पोर्टफोलिओ तयार करतो, ज्यामुळे गुंतवणूकदारांना मिडकॅप युनिव्हर्समधील विविध स्टॉक्समध्ये वाढीचे चक्र पकडण्यास मदत मिळते. एसयूडी लाइफ चा मिड कॅप मोमेंटम इंडेक्स फंड मध्यम ते उच्च जोखमीच्या आवडी असलेल्या गुंतवणूकदारांसाठी योग्य आहे, जो दीर्घकालीन भांडवली वाढीचा उद्देश ठेवतो आणि भारताच्या विकसित मिड-कॅप बाजारात प्रवेश मिळवू इच्छितो. हे त्या व्यक्तींना उपयुक्त आहे ज्या स्मार्ट, मॉमेंटम-चालित धोरण वापरून त्यांच्या पोर्टफोलिओमध्ये सुधारणा करू इच्छितात, असे प्रशांत शर्मा, एसयूडी लाइफ चा मुख्य गुंतवणूक अधिकारी म्हणाले.

एसयूडी लाइफ च्या मिड कॅप मोमेंटम इंडेक्स फंड सह, गुंतवणूकदार बाजाराच्या कलनवर लक्ष ठेवू शकतात आणि त्यांच्या पोर्टफोलिओंना भारताच्या वाढीच्या कहाणीतून लाभ मिळवण्यासाठी स्थानबद्ध करू शकतात, त्याच वेळी त्यांच्या जीवन विन्याचे संरक्षण देखील राखून ठेवू शकतात. आजच गुंतवणूक करा आणि आपल्या आर्थिक उद्दिष्टांच्या दिशेने एक आत्मविश्वासाने पाऊल उचला. हा फंड एसयूडी लाइफ स्टार ट्यूब्लिफ, एसयूडी लाइफ वेल्थ क्रिएटर, एसयूडी लाइफ वेल्थ बिल्डर, आणि एसयूडी लाइफ ई-वेल्थ रॉबल अंतर्गत उपलब्ध असेल. या पॉलिसीमध्ये, गुंतवणूक पोर्टफोलिओमधील गुंतवणूकीची जोखीम पॉलिसीधारकांना उचलली आहे.

संमसंगची भारतातील एसी व्यवसायात मोठी बाजी: २०२५ मध्ये नवीन विंड फ्री मॉडेल्स लांच करण्यासाठी सज्ज

गुलाम, ६ जानेवारी : भारतातील सर्वोच्च ग्राहक इलेक्ट्रॉनिक्स ब्रँड असलेले संमसंगने २०२५ या वर्षात वातानुकुलीत यंत्र श्रेणीच्या क्षेत्रात एक डझनहून अधिक मॉडेल्स लांच करण्याची योजना आखली आहे. दक्षिण कोरियातील उपकरणांची प्रमुख कंपनी असलेल्या संमसंगने ग्राहककेंद्री लक्ष वाढविण्याचे उद्दिष्ट निश्चित केले आहे. उद्योग तज्ज्ञांच्या मते वातानुकुलीत यंत्रांच्या श्रेणीत संमसंग हा भारतातील प्रमुख ब्रँड बनू इच्छित आहे. संमसंगचे हे नवीन वातानुकुलीत

यंत्र कृत्रिम बुद्धिमत्ता गुणवत्ता योग्य आधारावर समर्थित असणारे आहे. प्रीमियम दर्जाची वातानुकुलीत यंत्र खरेदी करू इच्छिणाऱ्या ग्राहकांना यातून आकर्षित केले जाणार आहे. रेफ्रिजरेटर आणि वॉशिंग मशीन श्रेणीमध्ये संमसंगने कृत्रिम बुद्धिमत्ता गुणवत्ता योग्य आधारावर सर्व घरगुती उपकरणांच्या क्षेत्रात भारतीय बाजारपेठे आपले स्थान निर्माण केले आहे. त्यामुळे संमसंगने आगामी वर्षात वातानुकुलीत यंत्रांच्या श्रेणीमध्ये विस्तार करण्यास चांगली सुरुवात केली आहे, असे विश्लेषकांचे

म्हणणे आहे. संमसंगची नवीन वातानुकुलीत यंत्राची श्रेणी जलद आणि आरामदायी कूलिंग, ऊर्जा बचत, सोयी आणि टिकाऊपणासह उत्कृष्ट सौंदर्याचा मेळ घालत शक्तिशाली एअर कंडिशनरची ग्राहकांची मागणी पूर्ण करेल, असे जागरूक ग्राहकांचे म्हणणे आहे. भारतात रूम एअर कंडिशनर (RAC) उद्योग उल्लेखनीय वाढीच्या मार्गावर आहे. त्यामुळे अनेक विश्लेषकांनी २०२५ या वर्षात विक्रीचे प्रमाण वार्षिक २०% पर्यंत वाढण्याचा अंदाज व्यक्त केला आहे.

सा रे ग म प चा मेंटॉर जिगर म्हणाला, आमच्या इंडस्ट्रीतील सर्वोत्कृष्ट लेखकांपैकी एक प्रिया माझी पत्नी आहे यासाठी मी खूप भाग्यवान आहे असे मला वाटते



दिले. कशी तिने केवळ १५ मिनिटांत 'सायबो' आणि 'जीना जीना' सारखी आयकॉनिक गीते लिहिली आणि त्यांच्या आबंघनात्मक दिवसांमध्ये ती कशी त्यांच्या पाठीशी उभी राहिली हे ही त्याने सांगितले. जिगरने प्रियाच्या विनशर्त पाठिंब्याबद्दल योगदानाबद्दल मनापासून कृतज्ञता व्यक्त केली आणि संगीत उद्योगातील त्यांच्या प्रवासात ती किती महत्त्वपूर्ण आहे यावर भर दिला. जिगर म्हणाला, मी अगदी मनापासून बोलतोय. खूप कमी लेखक आहेत जे विविध शैलींमध्ये अखंड गीते तयार करू शकतात आणि प्रिया निःसंशयपणे त्यापैकी एक आहे. 'सायबो' सारख्या गाण्यापासून ते 'स्लोली स्लोली', 'मिलेया मिलेया' आणि 'मेरे मेहबूब' सारख्या चार्टबस्टरपर्यंत, प्रियाने आपल्या रचना खरोखरच उंचावल्या आहेत. मला अनेकदा असे वाटते की अशी अपवादात्मक गीते आमच्याकडे येण्यासाठी आम्ही काहीतरी योग्य केले असावे. जेव्हा आम्ही प्रियाला चाल पाठवतो तेव्हा ती त्याचे बोल थेट मला पाठवत नाही. ते माझ्यापर्यंत पोहोचण्याआधी ते नीट व्हावेत म्हणून ती ते नेहमी सचिनसोबत प्रथम शेर करत. मागे वळून पाहताना मला जाणवते की ही त्या एक आशीर्वादच आहे. जर मी त्यांना मान्यता दिली असती तर कदाचित ही गाणी इतकी हिट झाली नसती!

तो पुढे म्हणाला, आम्ही फक्त पती-पत्नी नाही तर चांगले मित्रही आहो. प्रियाने सचिनच्या आणि माझ्या आयुष्यावर खूप मोठा प्रभाव पाडला आहे आणि आम्ही या गोष्टीचे खरोखर कौतुक करतो. एक वेळ अशी होती जेव्हा आमच्याकडे गाणे नव्हते आणि १५ मिनिटांत मीटिंग होती, पण जसा आम्ही मॉल सोडला आणि स्टुडिओकडे चालायला लागलो तेव्हा आम्ही फक्त 'सायबो' शब्दाचा विचार केला आणि प्रियाने १५ मिनिटांत गाण्याचे कोर्स लिहिले. आम्ही तिथे पोहोचलो. अजून एक प्रसंग होता जिथे एक निर्माता येणार होते आणि आमच्याकडे गाणे नव्हते. तेव्हाच आम्ही गाण्याचा मसुदा तयार करण्याचे ठरवले आणि निर्माते समोरच्या गेटवरून वर आले तोपर्यंत प्रियाने 'जीना जीना' गाण्याचे बोल सुरुवातीपासून शेवटपर्यंत लिहिले. त्यामुळे, आमच्या इंडस्ट्रीतील सर्वोत्कृष्ट लेखकांपैकी एक प्रिया माझी पत्नी आहे यासाठी मी खूप भाग्यवान आहे असे मला वाटते. जिगरचा प्रामाणिक खुलासा या तिघांच्या छान सहकार्यावर भर देतो, ज्यामुळे लाखो लोकांची मने जिंकलेली अनेक अविस्मरणीय गाणी निर्माण झाली आहेत.

या शनिवार व रविवारच्या भागादरम्यान एका हृदयस्पर्शी क्षणी मेंटॉर जिगर सरेयाला एक आनंददायक आश्चर्य मिळाले जेव्हा त्याची पत्नी, प्रसिद्ध गीतकार आणि पार्श्वगायिका प्रिया सरेया शोमध्ये हजर झाली. तिच्या उपस्थितीने मनापासून प्रभावित झालेल्या जिगरने प्रियाने आपल्या जीवनावर आणि करिअरवर किती प्रभाव पाडला आहे हे शेर करले. सचिन-जिगर जोडीच्या यशामागील एक प्रमुख शक्ती म्हणून त्याने तिला श्रेय

आज का अंदाज

मंगळवार ७ जानेवारी २०२५

पत्थर फोड एकच

कल्याण बाजार	मुंबई बाजार
१ २ ५ ८ ४ ५ ६ ९	२ ५ ८ ४ ५ ६ ९
६७ २३७ १६८ १३४	२५७ १५९ ११४ ४५०
५७९ ५७० २६७ ३५०	७८९ २५८ २७७ ५७७
४७० ६६० ३५७ ५६७	६६० ३४८ २३० ३८८

१४ २० ५३ ८३ ४० ५० ६७ ९७
१४ २४ ५३ ८३ ४१ ५१ ६८ ९८
१६ २६ ५९ ८९ ४२ ५२ ६३ ९३

७ जानेवारी: सर्व बाजारांसाठी

३१	६९	७८	०८
३२	६२	७५	०५
३९	६९	७४	०४

कल्याण व मुंबई करिता वरचे सर्व बाजारांसाठी ६० पानांचा चार्ट मिळेल. १०० टक्के खात्रीशीर. फक्त सोमवारी मिळेल.

प्रो. बालाजी कुमार ९८२२४८६०३४

राशीभविष्य

मेघ : शिक्षणात रस घ्याल. बेरोजगारांना रोजगार मिळण्याची चिन्हे आहेत. तुम्हाला चांगली बातमी मिळेल. प्रियजनांसोबत सुखद क्षण शेर कराल. लक्ष्यावर लक्ष केंद्रित ठेवा.
वृषभ : काम आणि व्यवसाय सांभाळू शकाल. योजनेनांगती मिळेल. निर्णय घेण्याची क्षमता वाढेल. व्यावसायिक बाबतीत सोयीस्कर राह. आर्थिक बाजू चांगली राहील.
मिथुन : परीक्षा स्पर्धेत अपेक्षेपेक्षा चांगली कामगिरी कराल. छोट्या छोट्या गोष्टींकडे दुर्लक्ष करा. चर्चेत आरामात रहा. शिस्तीवर भर द्या. करिअर आणि व्यवसायात यश मिळेल. मोह टाळा.
कर्क : विस्तारासाठी प्रयत्न केले जातील. मनोबल वाढेल. आज तुम्ही तुमच्या कुटुंबातील सदस्यांसोबत आनंद शेर कराल. चांगल्या कामासाठी तुम्हाला नमना मिळेल. आनंदात वेळ जाईल.
सिंह : इमारत आणि वाहनांच्या बाबतीत काळजी घेऊ शकाल. व्यवस्थापन प्रशासन चांगले होईल. सहकारी मदत करतील. आज घरी पाहुणे येऊ शकतात. नोकरी-व्यवसायात अनुकूलता येईल.
कन्या : चमत्ता आणि सहकार्य वाढेल. उद्योजकता वाढेल. नातेसंबंध नागण राहतील. सहकारी अपेक्षा पूर्ण करतील. चांगले प्रस्ताव मिळतील. आनंदात वाढ होईल. तुम्हाला नवीन सहयोगी लाभतील.

तुळ : प्रशासकीय निकाल लावले जातील. यशाची टिकेवारी चांगली राहील. खर्चावर नियंत्रण ठेवा. कर्ज घेणे टाळा. आज तुम्ही मित्रांच्या मदतीने तुमच्या इच्छित कामांना गती द्याल.
वृश्चिक : अनोळखी व्यक्तीशी बोलणे टाळा. अनुकूल वातावरणाचा लाभ घ्याल. तुम्हाला चांगली बातमी मिळेल. शोय्यगोष्टीवर लक्ष केंद्रित केले जाईल. प्रियजनांच्या सुखाची काळजी घ्या.
धनु : कलागुण दाखविण्याच्या संधी वाढतील. शुभ कार्यात सहभागी व्हाल. सौंदर्यदृष्टी वाढेल. जीवनशैली सुधारेल. प्रेमातीव व्यक्तींना भेटवस्तू मिळतील. बजेटच्या बाहेरील खर्चावर नियंत्रण ठेवावे.
मकर : मनाच्या बाबतीत आनंदाचे आणि आनंदाचे क्षण येतील. प्रेमसंबंधात शुभता राहील. बोलणे आणि वागणे प्रभावी होईल. पुढाकार कायम ठेवा. कलात्मक कौशल्ये मजबूत होतील.
कुंभ : व्यवसायात प्रगती होईल. महत्त्वाची कामे वेळेत पूर्ण करा. यशाची टिकेवारी जास्त असेल. विरोधक शांत राहतील. ध्येय स्पष्ट ठेवे. तुमच्या करिअर आणि व्यवसायासाठी समर्पित व्हा.
मीन : आज तुम्ही सेवा व्यवसायाच्या क्षेत्रात प्रभावशाली व्हाल. कामात सावध राहाल. मेहनती राहावे. शिस्त वाढेल. व्यावसायिकतेने काम कराल. व्यवस्थापनात सुसंगतता असेल.

संमसंग इंडियाकडून बिग टीव्ही डेज मोहिमेची घोषणा, एआय-पॉवर्ड प्रीमियम टीव्हीवर आकर्षक ऑफरचा लाभ

गुलाम, ६ जानेवारी : भारतातील सर्वात मोठा ग्राहक इलेक्ट्रॉनिक्स ब्रँड संमसंगने नवीन वर्ष आणि प्रशासनात दिनात्मित 'बिग टीव्ही डेज' मोहीम सुरू केली आहे. यामध्ये मोठ्या स्क्रीनच्या प्रीमियम टीव्हीवर उत्तम ऑफर्स दिल्या जात आहेत. यामध्ये निओ क्यू एलईडी, निओ क्यू एलईडी ४ के, ओ. एलईडी, आणि ४ के युएचडी टीव्ही मॉडेलसचा समावेश आहे. ही मोहीम ३ ते ३१ जानेवारी २०२५ या कालावधी पर्यंत लागू आहे. ज्या ग्राहकांना घरगुती मनोरंजनाचा अनुभव वाढवायचा आहे, ते या अविश्वसनीय संधीचा लाभ घेऊ शकतात. संमसंगकडून २,०४,९९० रुपयांपर्यंतच्या टीव्हीच्या निवडक खरेदीवर ९९,९९० रुपयांपर्यंतचे मोफत साउंडबार ऑफर करण्यात आले आहे. संमसंगची प्रीमियम टीव्ही श्रेणी देशभरातील ग्राहकांचा टीव्ही पाहण्याचा अनुभव आणखी समृद्ध करित आहेत. संमसंगची उपकरणे एआय अपस्केलिंग आणि उत्तम तंत्रज्ञानाने सुसज्ज आहे. यामुळे फोटो अधिक स्पष्ट, स्वच्छ आणि वास्तविक दिसतात. नवीन वर्षात संमसंग ग्राहकांना क्रांतिकारी ट्रॅकथ्रू आय अंभुव देण्यासाठी सज्ज आहे. ग्राहक त्यांच्या निवडक टीव्ही खरेदीवर २०% कॅशबॅक, शून्य डाउन पेमेंट आणि ३० महिन्यांपर्यंत सर्वात कमी इएमआय सारख्या सवलती मिळवू शकतात. या



रोमांचक ऑफर Samsung.com सह भारतभरातील आघाडीच्या ऑनलाइन पोर्टल्स आणि संमसंग रिटेल आउटलेट्समध्येही उपलब्ध असतील. संमसंग इंडियाच्या व्हिज्युअल डिस्प्ले बिझनेसचे वरिष्ठ संचालक विप्लेश डोग म्हणाले, संमसंगमध्ये, आम्ही बिग टीव्ही डेज मोहिमेसह घरातील मनोरंजनाची व्याख्या समृद्ध करत आहोत. हे टीव्ही तुमच्या लिव्हिंग रूमला सिनेमा हॉलमध्ये परावर्तित करून जबरदस्त आवाज आणि स्मॉट कनेक्टिव्हिटी सारख्या सुविधा देतात. या नवीन वर्षात संमसंग नॉक्स ही एक विशेष सुरक्षा तुमचा डेटा आणि वैयक्तिक माहिती सुरक्षित ठेवण्याची हमी देते. कृत्रिम बुद्धिमत्तेवर आधारित आधुनिक तंत्रज्ञान सामान्य लोकांपर्यंत पोहोचवणे हा संमसंगच्या नवीन ऑफर्सचा उद्देश आहे. जेणेकरून अधिकाधिक लोक प्रीमियम टीव्ही श्रेणी खरेदी करू शकतील. संमसंगचे

प्रीमियम एआय टीव्ही एआय अपस्केलिंग आणि एआय ऑप्टिमायझेशनसह तुमचा टीव्ही पाहण्याचा अनुभव आणखी समृद्ध करेल. यामुळे टीव्हीवर अधिक स्पष्ट, स्पष्ट आणि सुंदर चित्रे दिसतात. क्यू सिफनी आणि डॉल्बी ऑटोमॅस सह, सभोवतालचा आवाज टीव्ही दृश्यांना सिनेमा हॉलसारखा भव्य बनवतो. संमसंग नॉक्स सुरक्षा प्रणाली तुमची वैयक्तिक माहिती पूर्णपणे सुरक्षित ठेवून तुमचा टीव्ही आणि त्याच्याशी जोडलेल्या उपकरणांना कोणत्याही अनधिकृत संचालनापासून संरक्षित करते. हे नवीन संमसंग टीव्ही एआय आणि कंट्रोल मॅट्रिक्स तंत्रज्ञानाद्वारे समर्थित आहेत. जे अतुलनीय कॉन्स्ट्रस्ट, स्पष्टता आणि प्रतिमांची चमक प्रदान करतात. यामुळे प्रत्येक खोलीत सिनेमा हॉलसारखा अनुभव येतो. आपल्या 'बिग टीव्ही डेज' मोहिमेसह, प्रत्येकासाठी एआय तंत्रज्ञान आणण्यासाठी आणि भारतीय ग्राहकांच्या टीव्ही पाहण्याचा अनुभव समृद्ध बदलण्यासाठी संमसंग वचनबद्ध आहे. संमसंग बिग टीव्ही डेज सेलसह, तुम्हाला नावीन्य, प्रीमियम डिझाइन आणि उत्कृष्ट मूल्याचा योग्य संतुलन मिळेल. नवीन ऑफर निओ क्यू एलईडी ८ के, निओ क्यू एलईडी ४ के आणि ओ. एलईडी टीव्ही ९८ इंच, ८५ इंच, ७७ इंच, ७५ इंच, ६५ इंच, ५५ इंच आकारात उपलब्ध आहेत.

२०२५ नवीन वर्षानिमित्त वी ने सुपरहिरो सादर करून आपला वार्षिक रिचार्ज पोर्टफोलिओ मजबूत केला

नागपूर, ६ जानेवारी : आघाडीची टेलिकॉम ऑपरेटर कंपनी वी ने नुकताच सादर केला आहे सुपरहिरो, हाय-स्पीड डेटाची मागणी सातत्याने वाढत असल्याने डिझाईन करण्यात आलेल्या या प्रस्तावामध्ये रात्री १२ ते दुपारी १२ वाजेपर्यंत अनलिमिटेड डेटा एक्सेस पुरवता जात आहे. वार्षिक पॅक किंवा पैशाचे पुरेपूर मूल्य वसूल करून देणाऱ्या ऑफर्स ज्यांना हव्या असतात अशा ग्राहकांसाठी ही डील अजून जास्त आकर्षक करण्यासाठी वी ने बेस्ट इन व्हॅल्यू एन्व्हीअल रिचार्जचे तीन पर्याय प्रस्तुत केले आहेत, त्यामुळे मासिक प्लॅन्सच्या तुलनेत २५% पर्यंत बचत होईल, इतकेच नव्हे तर, मनोरंजन आणि अखंडित मोबाईल डेटाच्या गरजा संपूर्ण वर्षभर पुरवल्या जातील. वीच्या वार्षिक रिचार्ज प्लॅन्समध्ये रात्री १२ ते दुपारी १२ वाजेपर्यंत अर्धा दिवस अनलिमिटेड डेटा मिळेल, त्याखेरीज दिवसाच्या उरलेल्या १२ तासांसाठी २ जीबी डैनंदिन डेटा कोटा देखील मिळेल. इतकेच नव्हे तर, वी सुपरहिरो पॅकमध्ये वीकएन्ड डेटा रोलओव्हरची देखील सुविधा आहे, त्यामुळे युजर्सना न वापरलेला वीकडे डेटा कॅरी फॉरवर्ड करून वीकएन्डला वापरता येईल. या प्लॅन्समध्ये डेटा डिलॉईट सुविधा असल्याने इमर्जन्सी डेटा टॉप-अप देखील करता येईल, यामध्ये कोणत्याही अटी व शर्तीविना अतिरिक्त १ जीबी डेटा महिन्यातून दोनदा मिळेल. अतुलनीय मूल्य प्रदान करण्यासाठी तयार केलेले वी चे वार्षिक सुपरहिरो पॅक युजर्सना आवडतील हे नक्की! या लाभान्वयितरिक्त युजर्सना डिस्ने+

मुख्यमंत्र्यांनी दिले अॅडव्हांटेज विदर्भला सहकार्य करण्याचे आश्वासन

नागपूर, ६ जानेवारी : विदर्भातील उद्योगांचा विकास व्हावा, मोठ्या प्रमाणात रोजगार निर्मिती व्हावी, या उद्देशाने फेब्रुवारी २०२५ मध्ये भव्य प्रमाणात होत असलेल्या खासदार औद्योगिक महोत्सव - अॅडव्हांटेज विदर्भ २०२५ ला सर्वतोपरी सहकार्य करण्याचे आश्वासन मुख्यमंत्री मा. देवेंद्र फडणवीस यांनी रिविचारी दिले. असोसिएशन फॉर इंडस्ट्रियल डेव्हलपमेंट (एड) चे अध्यक्ष अद्यक्ष आशिष काळे, उपाध्यक्ष गिरीधारी मंत्री, सचिव डॉ. विजय कुमार शर्मा व कार्यकारी मंडळाचे सदस्य महेश साधवानी यांनी रिविचारी मुख्यमंत्र्यांची त्यांच्या रामगिरी बंगल्यावर भेट घेतली. आशिष काळे यांनी एआयडीच्या वतीने ७ ते ९ फेब्रुवारी २०२५ दरम्यान राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज नागपूर विद्यापीठाच्या मैदानात आयोजित करण्यात येत असलेल्या अॅडव्हांटेज विदर्भ-२०२५ या भव्य प्रदर्शन व बिझनेस कॉन्व्हेंशनची सविस्तर माहिती दिली व महोत्सवाच्या उद्दाटन कार्यक्रमांला उपस्थिति राहण्याचे आमंत्रित केले.

शब्दकोडे क्रमांक २००९

१	२	३	४	५	६	७	८	९
		१०		११		१२		१३
१४	१५	१६	१७	१८	१९	२०		
२१		२२	२३	२४	२५		२६	
	२७		२८	२९		३०	३१	३२
३३		३४		३५	३६			
३८			३९	४०		४१	४२	
४४	४५	४६		४७	४८	४९		
५०		५१		५२			५३	
	५४	५५		५६				५९
६०		६१		६२				६६
			६४					
६७				६९		७०	७१	
								७६
			७२				७६	७७
७८			७९					

- ७८) यमराज्य
- ७९) कोटतील अशीलाचा आधार
- ८०) तांबड्या पंखाचा पोपट
- उभे शब्द--
- १) जंगली फुलांचा हार
- २) बूड ३) रेलचेल, विपुलता
- ४) जंगलातील आग
- ५) आकस, मत्सर
- ६) हाडांचा सापळा
- ७) भय, भीती
- ९) उपहास, चारचौघात झालेला पचका
- ११) मनाचा उदार, मनमिळाऊ
- १३) अगणित, पुष्कळ
- १५) सज्जन, साव
- १६) शोध, माग
- १८) पावसाची झड
- २०) इंग्रजीतील पहिला आकडा
- २२) नरसिंह
- २३) माणूसघाणा, मत्सरी
- २५) सीमोल्लंघनाचा सण
- २९) चिंतन
- ३०) विळखा, मिठी
- ३१) खोटा, तात्पुरता राग
- ३२) वस्त्र
- ३३) अफूचे बी
- ३६) खाण्याची तंबाखू
- ३७) दक्ष, सतर्क
- ४०) मोठी नदी
- ४२) मीठ
- ४३) वायूळ, एक लहानसा पक्षी
- ४५) धडो
- ४६) सिंधी, प्रतिकूल मत
- ४९) हिंदुस्थान
- ५१) सरोज, पंकाज
- ५३) रुख
- ५४) राजाची कचेरी
- ५६) हुबहुब, अगदी त्याच प्रमाणे
- ५८) हावरटपणा
- ६०) राज्यपाल किंवा राष्ट्रपती यांचे निवासस्थान
- ६१) रम्य, मनोहर
- ६२) पारा लावलेली काच
- ६५) पडदा
- ६६) नम
- ६९) गवड्याकडे घाणी
- वाहून नेण्याचे कातडी साधन
- ७१) केस कापणे
- ७२) पवित्र
- ७३) बारीक केस
- ७५) सगळा, कर
- ७६) तमाशाचा फड
- ७७) सैन्यदल

१	२	३	४	५	६	७	८	९
		१०		११		१२		१३
१४	१५	१६	१७	१८	१९	२०		
२१		२२	२३	२४	२५		२६	
	२७		२८	२९		३०	३१	३२
३३		३४		३५	३६			
३८			३९	४०		४१	४२	
४४	४५	४६		४७	४८	४९		
५०		५१		५२			५३	
	५४	५५		५६				५९
६०		६१		६२				६६
			६४					
६७				६९		७०	७१	
								७६
			७२				७६	७७
७८			७९					

मागील शब्दकोडाचे उत्तर

ह	का	ख	ग	घ	ङ	च	छ	ज	झ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प
ब	री	ल	क्ष	ल	न	त	का	क	का	ज										
ल	त	ल	स	न	द	म	र	र	र	री	त									
ल	र	म	री	म	हा	न	ल	र	र	र	र	र	र	र	र	र	र	र	र	र
ब	र	म	री	म	वा	ट	म	ज	ब	का	हो									
म	य	द	स	खा	द	रा	म	स	थ	र	र									
ग	ग	अ	प	न	क	द	श	क	क	न	व									
प	न	मी	य	दा	व	नि	दा	स												

स्थानांतरणासाठी नवीन इमारतीमधील 'स्थान निश्चिती'वरून प्राध्यापकांची लूट

समस्यांवर तोडगा काढा: आमदार खोडके

महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. ६: डफरीन, इर्विन व सुपर हॉस्पिटलमध्ये उपलब्ध सोयी सुविधांच्या अनुषंगाने आमदार खोडके यांनी शनिवारी ४ जानेवारीला आढावा बैठक घेतली. डफरीन रुग्णालय परिसरात २०० खाटांची नवीन इमारत तयार झाली असून लवकरच डफरीन नवीन इमारतीमध्ये स्थानांतरित करण्यासाठी बैठकीत चर्चा करण्यात आली.



नवीन इमारतीत शल्यचिकित्सागृह सुरु करण्याबाबत काही प्रशासकीय प्रक्रिया व निधीची गरज असल्याची माहितीसुद्धा आमदार खोडके यांना आरोग्य अधिकाऱ्यांनी दिली. यावर आमदार सुलभा खोडके यांनी रुग्णालय प्रशासनाला त्याबाबतचा प्रस्ताव तयार करण्याची सूचना केली. तसेच समस्येवर तोडगा काढून तातडीने नविन इमारतीत रुग्णसेवा सुरु करण्यासाठी प्रयत्न करण्याच्या सूचना केल्यात.

आमदार सुलभा खोडके यांनी सुपर स्पेशालिटी हॉस्पिटल च्या फेज-२ व फेज-३ मध्ये सध्या सुरु असलेल्या आरोग्य सेवांची माहिती जाणून घेतली. सध्या रुग्णालयात २२० बेडची सुविधा उपलब्ध आहे. मात्र प्रत्यक्षात भरती रुग्णांची संख्या ही साडेतीनशे ते चारशे इतकी आहे. तर येथे अनेक रिक्त पदांमुळे मनुष्यबळाचा अभाव आहे.

त्यामुळे अधिकारी, कर्मचाऱ्यांवरील कामाचा ताण वाढल्याचे सुपर हॉस्पिटल प्रशासनाच्या वतीने सांगण्यात आले. या बैठकीला राष्ट्रवादीचे प्रदेश उपाध्यक्ष संजय खोडके, सीएस डॉ. दिलीप सौंदळे, वैद्यकीय अधीक्षक डॉ. विनोद पवार, सुपरचे एमएस डॉ. अमोल नरोटे, यश खोडके, डॉ. मंगेश मंडे तसेच साबांविचे अधिकारी, वैद्यकीय अधिकारी उपस्थित होते.

राज्य सरकारने मोडला युजीसीचा नियम

महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. ६: वरिष्ठ महाविद्यालयातील प्राध्यापकांच्या स्थान निश्चितीच्या संदर्भात संस्थाचालक, प्राचार्य आणि सह-संचालक कार्यालयाच्या माध्यमातून संबंधित प्राध्यापकांची लूट केली जात असल्याचा आरोप लावण्यात आला आहे.

स्थानिक पातळीवरील उदाहरण लक्षात घेता, येथे गेल्या दहा वर्षांपासून काही प्रकरणे रूढली असून त्यासाठी उच्च शिक्षण क्षेत्रातील राजकीय मंडळी आणि काही संस्थाचालक कारणीभूत आहेत. परंतु त्याचे बळी मात्र संबंधित प्राध्यापक ठरले आहेत. एका प्राध्यापकाच्या मते हा शोषणाचा प्रकार दिवसेंदिवस मोठ्या प्रमाणात वाढत आहे. परंतु संबंधित कर्मचाऱ्यांना संस्थेमध्ये काम करावे लागत असल्यामुळे ते कोणाला सांगू शकत नाही. या



भ्रष्टाचारी व्यवस्थेच्या विरोधात एखादाच प्राध्यापक प्रतिकार करू शकतो, पण सर्वच प्राध्यापक लूट शकत नाहीत, ही वास्तविकता आहे. वरिष्ठ महाविद्यालयामध्ये विद्यापीठ अनुदान आयोगाच्या नियमानुसार एखादा प्राध्यापक पीएच.डी. असेल तर चार वर्षांनी, एम फिल असेल तर पाच वर्षांनी, नेट, सेट असेल तर सहा वर्षांनी स्थान निश्चिती केली जावी, अशा स्वरूपाची विद्यापीठ अनुदान आयोगाची नियमावली आहे.

प्राचार्यांना हाताशी धरून योग्य वेळी स्थान निश्चिती न करता जाणीवपूर्वक विलंब करतात. यामागे त्यांचे अर्थकारण दडलेले असते. जाणीवपूर्वक विलंब केल्यास संबंधित प्राध्यापकांना चिरीमिरीची तयारी दर्शवावी लागते. तसे केले तर समितीची सभा आयोजित करून स्थान निश्चिती वेळेवर केली जाते, असा काहींचा अनुभव आहे. अनेक संस्थाचालकांना हा विवर पडलेला आहे की, आपण विवर आहेत. मालक नाही. आम्ही स्वतःच्या खिशातून प्राध्यापकांना पगार देतो किंवा आमच्यामुळे त्यांना मिळतो, असा अविभावं निर्माण करून पैशाची मागणी करून शोषण करण्याचा प्रयत्न करत अमरावती विद्यापीठाच्या अंतर्गत अनेक महाविद्यालयात सुरु आहे. यासंदर्भात विद्यापीठ आणि सहसंचालक कार्यालय फक्त हात शकत बसले आहे. स्थान निश्चिती दिली जाईल. असे करणे म्हणजे युजीसीच्या नियमांचे उल्लंघन आहे. कारण काही संस्थाचालक

नागपूर पोलिसांचा अंजनगावच्या नदीपात्रात तपास

महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. ६: रात्रीच्या अंधारात अंजनगाव सुजीच्या शहानूर नदीपात्रात नागपूर पोलिसांनी शोध मोहिम राबविली. या शोध मोहिमेमुळे नागरिक बुचकळ्यात पडले असून याबाबत स्थानिक पोलिसांनाही काहीच माहित नसल्याचे स्पष्ट झाले आहे. फार तपशिलात गेल्यानंतर नागपुरात पकडल्या गेलेल्या एका आरोपीने येथे शस्त्र फस्केले आहे. त्याचा शोध घेण्यासाठी नागपुरचे पोलिस याठिकाणी आले आहेत.



परंतु सत्य माहिती नागपूर पोलीस नागरिकांना सांगत नसल्याने संपूर्ण शहरात वेगवेगळ्या चर्चेला उधाण आले होते. काही ठिकाणी भीतीचे वातावरण सुद्धा निर्माण झाले होते. **खरी परिस्थिती काय आहे ?** याबाबतची माहिती स्थानिक पोलिसांनासुद्धा नव्हती. याबाबत स्थानिक पत्रकारांनी नागपूर येथील तपास पोलीस पथकाला विचारणा केली असता पोलीस अधिकाऱ्यांनी माहिती देण्यास टाळाटाळ केली. अंजनगाव पोलीस स्टेशनला या आम्ही माहिती देतो अशी वेळ मारून पोलीस पथक रवाना झाले. जनतेचा कोणताही गैरसमज होऊ नये म्हणून नागपूर पोलिसांनी अंजनगाव पोलीसांना सत्य माहिती देणे महत्त्वाचे होते. परंतु स्थानिक पोलिसांना याबाबत पत्रकारांनी विचारले असता

जि.प.शाळेत आनंद मेळावा



महासागर प्रतिनिधी, मोताळा, दि. ६: विद्यार्थ्यांना शिक्षणाबरोबर व्यावहारिक ज्ञान कळावे तसेच त्यांना अन्नपदार्थांची माहिती व्हावी यासाठी ४ जानेवारी रोजी टाकळी (वाघजाळ) येथील जिल्हा परिषद शाळेत आनंद मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. या मेळाव्याला विद्यार्थ्यांनी उत्फुल्ल प्रतिसाद दिला.

आनंद मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी विद्यार्थ्यांनी विविध प्रकारच्या खाद्यपदार्थांचे स्टॉल लावले होते. या आनंद मेळाव्याचे उद्घाटन शाळा व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष सविता गावकवाड यांनी केले. दरम्यान, विद्यार्थ्यांनी लावलेल्या स्टॉलला पालकांनी मोठा प्रतिसाद दिला त्यामुळे विद्यार्थ्यांची चांगली कमाई झाली. पालक व माजी विद्यार्थ्यांनी पदार्थांची खरेदी करून त्यांचा आनंद द्विगुणीत केला. कार्यक्रमाला सरपंच अंजना साठेकार, ग्रामपंचायत सदस्य गुलाब शिराळ, तुळशीराम सपकाळ, मुख्याध्यापिका संगीता जवरे, प्राची शुक्ला, सुभाष करवडे यांच्यासह पालक व ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

विद्यार्थ्यांना शिक्षणाबरोबर व्यावहारिक ज्ञान कळावे तसेच त्यांना अन्नपदार्थांची माहिती व्हावी

भेट ग्रामीण भागातील विद्यार्थी शहरी भागातील विद्यार्थ्यांच्या तुलनेत मागे पडू नये. शहरी विद्यार्थ्यांप्रमाणे शिक्षणात पुढे जावे यासाठी थायलंड येथील बौद्ध धर्मगुरू अजान जयसरो यांनी शाळेला ३२ इंची एलईडी टीव्ही विद्यार्थ्यांच्या शिक्षणासाठी भेट दिली. यावेळी त्यांचे मुख्याध्यापिका व सरपंच यांच्या हस्ते पुष्पगुच्छ देवून सत्कार करण्यात आला.



राष्ट्रीय बॉक्सिंग स्पर्धेसाठी अकोल्यातून ७ खेळाडू

स्पर्धेकरिता महाराष्ट्राचा वरिष्ठ संघ अकोलामधून रवाना

महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. ६ : उत्तर प्रदेशातील बरेली येथे ७ ते १४ जानेवारी दरम्यान आठवी वरिष्ठ राष्ट्रीय बॉक्सिंग स्पर्धेकरिता महाराष्ट्राचा वरिष्ठ संघ अकोलामधून रवाना झाला. एकूण १३ सदस्यीय संघातील १० पैकी ७ खेळाडू अकोला क्रीडा प्रबोधिनी व प्रशिक्षण केंद्रातील आहेत. महाराष्ट्र १३ सदस्यात ३ प्रशिक्षक आणि १० बॉक्सर आहेत. यात ५० किलो गटात माजी राष्ट्रीय विजेता शिवाजी गेडाम, ५५ किलो गटात संकेत गोडे, माजी राष्ट्रीय पदक विजेता ६० किलो गटातील विशाल नुपे, ६५ किलो गटामधील हरिवंश

टावरी, माजी राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय विजेता, ७० किलो गटात मुहम्मद राहिल सिद्दीकी, माजी राष्ट्रीय विजेता ७५ किलो गटात कुणाल घोरपडे, माजी राष्ट्रीय विजेता ८० किलो गटातील सनी कासे, माजी राष्ट्रीय पदक विजेता ८५ किलो गटातील हर्ष सनवाल, ९० किलो गटात कृष्णा लोखंडे, ९२ किलो गटातील समीर अहमद यांचा समावेश आहे. संघासोबत प्रशिक्षक योगेश निशाद, राकेश यादव, प्रवीण कम्मर हे मार्गदर्शक म्हणून काम पाहणार आहेत. स्पर्धेकरिता पात्र झालेल्या खेळाडूंना जिल्हाधिकारी अजित कुंभार, गणेश पुरोहित, जिल्हा क्रीडा अधिकारी सतीशचंद्र भट व महाराष्ट्र बॉक्सिंग परिषदाकडून खेळाडूंना शुभेच्छा देण्यात आल्या.

शिक्षकांची बदली रोखण्यासाठी एकवटले ग्रामस्थ



महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. ६: दर्यापूर तालुक्यातील अडुळाबाजार येथील जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेचे शिक्षक प्रकाश लिंगोटे यांची बदली रद्द करण्यासाठी ग्रामवासी एकवटले असून त्यांनी जिल्हा प्रशासनाकडे धाव घेतली आहे. सदर शिक्षक हे कर्तव्यदक्ष व पोटेटिडकीने शिकविणारे असून एन शैक्षणिक सत्राच्या मध्यात बदली केल्याने विद्यार्थ्यांचे नुकसान होईल, अशी भीती व्यक्त केली जात आहे.

बदली रद्द केली जावी. निवेदन सादर करताना निलेश कुर्डीवाल, अमोल मोरे, रामेश्वर वाघमारे, नूतन श्रोत, अमृता बावणे, सोनाली बोरकर, किरण भिसे, पार्वती खिल्लारे आदी नागरिक उपस्थित होते. **प्रशासनाचे न्याय द्यावा** सध्याच्या स्पर्धेच्या युगात गावागावांतील विद्यार्थी व पालक कॉन्व्हेंट संस्कृतीच्या मागे धावत आहेत. त्यामुळे जिल्हा परिषद शाळा ओस पडत आहेत. याला जबाबदार शासनाचे चुकीचे धोरण आहे. जिल्हा परिषद शाळेला योग्य न्याय दिला तर ग्रामीण भागातील विद्यार्थी गावातच शिकतील यासाठी आम्ही गावकरी प्रयत्न करत आहोत. या शाळेत असणारे शिक्षक अतिशय प्रामाणिकपणे शिकवत असून त्यांची बदली झाल्यामुळे विद्यार्थ्यांचे नुकसान होणार आहे. तरी त्यांची बदली रद्द करावी ही आमची मागणी आहे, असे अडुळाबाजारचे सरपंच अंकुश खंडारे म्हणाले.

नांदगाव पेठ येथे संत काशिनाथ महाराज पुण्यतिथी महोत्सव प्रारंभ



महासागर प्रतिनिधी, नांदगाव पेठ, दि. ६: संत श्री काशिनाथ महाराज यांच्या पुण्यतिथी महोत्सवाला शनिवारपासून प्रारंभ झाला. पहारे संत काशिनाथ महाराज समाधी मंदिरात तीर्थहोत्यापना व आरती झाल्यानंतर गावातून काशिनाथ धाम मार्गाकडे ग्रंथदिंडी निघाली. डोक्यावर ग्रंथराज ज्ञानेश्वरी घेऊन भाविक 'संत काशिनाथ महाराज की जय' चा गजर करत काशिनाथ धामवर पोहोचले. त्याठिकाणी ज्ञानेश्वरी पारायण झाल्यानंतर नंतर श्रीमद भागवत कथेला प्रारंभ झाला.

ग्रंथदिंडीने अवघी संतनगरी या वेळी दुमदुमली होती. संत काशिनाथ महाराज पुण्यतिथी महोत्सवाच्या पहिल्या दिवशी असंख्य भाविकांनी हजेरी लावली होती. काशिनाथ धामवर सकाळपासून भक्तांचा मेळा लागला होता. सोपान महाराज काळबांडे (आळंदीकर) यांच्या वाणीतील संगीतमय भागवत कथा श्रवणाचा

परभणी येथील सूर्यवंशी कुटुंबीयांनी घेतली अॅड. प्रकाश आंबेडकर यांची भेट

महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. ६ : परभणी येथे संविधानाच्या प्रतिकृतीची तोडफोड झाल्यानंतर आंदोलन पुकारण्यात आले होते. पोलिसांनी कारवाई सोमनाथ सूर्यवंशी या युवकाच्या न्यायालयीन कोठडीत मृत्यू झाला. रविवारी सूर्यवंशी कुटुंबीयांनी अॅड. प्रकाश आंबेडकर यांची भेट घेतली. या भेटीत कुटुंबीयांनी काही गंभीर आरोप यंत्रणेवर केले. हे आरोप

पैसे व नोकरीच्या अनुषंगाने होते, असे सूत्रांचे म्हणणे आहे. परभणीत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्याजवळ ठेवलेल्या संविधानाची तोडफोड करण्यात आली होती. अवमानानंतर बंदची हाकही देण्यात आली. बंदला हिंसक वळण लागले होते. त्यामुळे पोलिसांनी आंदोलकांवर गुन्हे दाखल करून अटकसत्र राबवले. तसेच न्यायालयीन कोठडीत सोमनाथ



सूर्यवंशी या युवकाचा मृत्यू झाला होता. दरम्यान सोमनाथ सूर्यवंशी यांच्या आई विजयाबाई सूर्यवंशी, यंत्रणेची अॅड. आंबेडकर यांनी भाऊ प्रेमनाथ सूर्यवंशी आदींनी अॅड. आंबेडकर यांची भेट घेतली. पोलिस व शासन आम्हाला न्याय देत नाही नसून, आमचा केवळ आपल्यावर विश्वास आहे, आपण आम्हाला न्याय मिळवून द्यावा अशी

विनंती सूर्यवंशी कुटुंबीयांनी अॅड. आंबेडकर यांच्याशी बोलताना केली. यावेळी वरिष्ठ अधिकारी व यंत्रणेची अॅड. आंबेडकर यांनी माध्यमांशी संवाद साधला. सोमनाथ सूर्यवंशी यांच्या मृत्यूस जबाबदार असलेल्या आरोपींना शिक्षा मिळावी व आम्हाला न्याय मिळवून द्यावा, अशी कुटुंबीयांनी मागणी केली.

राजमाता अहिल्यादेवी होळकर यांचे जीवन म्हणजे भारत वर्षाला लाभलेला मायेचा पदर : आशुतोष अडोणी

महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. ६: राजमाता अहिल्यादेवींचे संपूर्ण जीवन म्हणजे भारतवर्षाला लाभलेला मायेचा पदर आहे. त्यावेळी संपूर्ण देशाला या राजकारणात कणखर पण, समाजावर माया करणाऱ्या अहिल्यादेवी रूची पद्मने सांभळले. काकणभर पुरुषार्थपिका त्यांचे विलक्षण कर्तृत्व आणि नेतृत्व देशाला सांभाळत राहिले, असे भारवलेंले उद्गार प्रख्यात वक्ते आशुतोष अडोणी यांनी अमृतमंथन व्याख्यानमालेचे राजमाता अहिल्यादेवी होळकर यांच्या जीवनावर शेवटचे व तिसरे पुष्प गुंफताना काढले. तुषार भारतीय मित्र मंडळद्वारे साईनगरातील श्री साईबाबा मंदिर परिसरात असलेल्या साईलॅन मध्ये आयोजित अमृतमंथन व्याख्यानमालेला १२ व्या वर्षी नागरिकांचा भरघोस प्रतिसाद मिळाला. संपूर्ण देशाची दशा सुधारून ज्ञानी योग्य दिशा दिली त्या प्रखर नेत्री अहिल्यादेवी यांच्या कर्तृत्वावर बोलताना अडोणी यांनी केवळ एका दिवसात त्यांचा असामान्य जीवनपट उलगडता येणार नाही, असे सांगितले. अहिल्यादेवींनी कठोर साधनेतून स्वतःला घडवून समाजसेवा, शिक्षण, राजकारण, धर्म, कुटुंब, राज्यकारभार कसा सांभाळायचा यांचे जणू घडचे दिले. साधनेचे वेगवेगळे पदरच या महान महिलेच्या आयुष्यात दिसून येतात, असे मत अडोणी यांनी व्यक्त केले. अहिल्यादेवींच्या जीवनातील कोणकोणत्या पेलुंना स्पर्श करावा, अशा विचारात असतानाच माझ्या स्नेही व ज्येष्ठलेखिका तेलंग यांचे लेखन माझ्या वाचनात आले. अहिल्यादेवी या स्त्री म्हणून कर्तृत्ववान नसून त्या स्त्री आहेत, म्हणूनच कर्तृत्ववान आहेत, असे म्हणावे लागते. त्यांचा जीवन परिचय उलगडून घेणे ही काही सोपी बाब नव्हे. स्त्री आणि पुरुषांमधील कर्तृत्व उलगडून सांगायचे असले तर आपण अमूक एका मोठ्या व्यक्तीशी त्यांची तुलना करतो. परंतु, अहिल्यादेवी होळकरांचे एकूण कार्य, जीवनपट असा राहिला आहे की, त्यांची कोणासोबतही तुलना होऊ शकत नाही. त्यांच्या सारख्या त्याच होत्या.



कामठी नगर परिषद कामठी बांधकाम विभाग
जिल्हा नागपूर ४४९००२
Phone 07109 288262, Fax: 07109286665, Mail: chiefofficecormekamptee@gmail.com
जा.क./न.प.क./सा.बां.वि./४३/२०२५ दि.: ६/९/२०२५

निविदा/कोटेशन सूचना २०२४-२०२५

नगर परिषद कामठीला स्थानिक बाजारानुन पेंटर/ दुकानदार/ कंत्राटदाराकडून नगर परिषद कामठी क्षेत्रातील महापुरुषाचे पुतळे पेन्टींग / पेइस्टल पेटींग / ग्रेनाईट लावणे/एस.एस. स्टीलची सिट्टी तयार (साहिब्यासह) करण्याकरीता द्वी लिफाफा पध्दतीने निविदा/ कोटेशन पध्दतीने दर मागविण्यात येत आहे. निविदा/कोटेशन बाबतची सविस्तर माहिती दिनांक ०७/०९/२०२५ पासून नगर परिषद कामठी जुने कार्यालय येथील बांधकाम विभागात पाहण्यास उपलब्ध आहे.

(संदिप बोरकर)
मुख्य अधिकारी तथा प्रशासक
नगर परिषद कामठी



मिक्स भाजीचे करा रुचीपालट

दो स्तानो, त्याच त्या चवीच्या भाज्या खावून कंटाळा आला आहे का? तुम्ही मस्तपैकी मिक्स रससा करू शकता. आवडीचे मसाले घालून, वेगवेगळे फंडे लढवून तुमच्यातलं शेफचं कौशल्य पणाला लावा.

साहित्य: फ्लॉवरचे तुरे, एक

कांदा, गाजर, धोडी फरसबी, मटार, टोमॅटो, दोन चमचे तेल, मोहरी, तिखट, हळद, गरम मसाला, मीठ आणि चिरलेली कोथिंबिर

कृती: सर्व भाज्या चिरून घ्या. कढई गॅसवर ठेऊन त्यात तेल घाला. तेल गरम झाल्यावर मोहरी घाला.

झटपट रेसिपी

त्यानंतर कांदा घालून छान परतून घ्या. त्यात हळद आणि तिखट घालून दोन मिनिटं परता. आता फ्लॉवर, गाजर, फरसबी, मटार घालून शिजू घ्या. भाज्या शिजल्यावर बारीक चिरलेला टोमॅटो आणि गरम मसाला घाला. तो शिजल्यावर मीठ घाला. हलकून घ्या. सुकी भाजी नको असेल तर शेवटी थोडं पाणी घालून रससा करा. कोथिंबिरीने सजवा. ही भाजी तुम्ही पोळी किंवा पावासोबत खाऊ शकता.



फंडू एसएमएस

जिंदगी के मजे लेना सिखो वक्त तो तुम्हारे मजे लेता ही रहेगा।

अपने तो अलग असूल है। यार के खातिर, कांटे भी कबुल है।

जिंदगी के सारे गम बांट लेते है दोस्त, क्यों जिंदगी में साथ देते है दोस्त, रिश्ता तो सिर्फ उनसे दिल का होता है, फिर भी हमें क्यों अपना मान लेते हैं दोस्त।

बंगळूरुची गणना देशातल्या सुंदर शहरांमध्ये होते. इथलं वातावरणही आल्हाददायक असतं. बंगळूरु हे बागांचं, तलावांचं शहर. मात्र इथे प्रदूषणही प्रचंड आहे. वायू प्रदूषणच नाही तर जल प्रदूषणाची समस्याही बंगळूरुला भेडसावते आहे. कचरा, सांडपाणी, कारखान्यातून बाहेर पडणारा रासायनिक पाणी यामुळे तलाव प्रदूषित झाले आहेत. यामुळे व्यथित झालेला ए. पवन रेड्डी या समस्येवर उपाय शोधण्याच्या प्रयत्नात आहे.

ए अरोनाटिकल इंजिनिअरींगचं शिक्षण घेतलेला ए.पवन रेड्डी

स्वतःपुरता विचार करून थांबला नाही. त्याला बंगळूरुतल्या प्रदूषित तलावांची खूप काळजी वाटते. तलावांचं शहर अशी ओळख असणाऱ्या बंगळूरुवर प्रदूषणाची काळी छाया आहे. गेल्या अनेक वर्षांपासून इथल्या तलावांमध्ये कचरा टाकला जात आहे. इतकंच नाही तर कारखान्यांमधलं रासायनिक पाणी बेकायदेशीर पद्धतीने त्यात सोडलं जात आहे. इथला 'बेलांदूर' तलाव सर्वाधिक प्रदूषित झाला आहे. या तलावात सगळीकडे फक्त पांढरा फेस दिसतो. सतत टाकला जाणारा कचरा आणि सांडपाण्यामुळे अत्यंत विषारी असा हा फेस तयार झाला. याबाबत वृत्तपत्रांमध्येही बातम्याही छापून आल्या. अनेकांप्रमाणे पवनलाही तलावाची अशी अवस्था बघवत नाही. 'बेलांदूर' तलावाची बिघडत जाणारी अवस्था बघतच तो मोठा झाला. वर्तमानपत्रांमध्ये याबाबत बातम्या यायच्या, काळजी व्यक्त केली जायची. पण प्रत्यक्षात काय करता येईल याबद्दल काहीच सांगितलं जात नव्हतं. यासाठी आपणच काहीतरी करायला हवं असं पवनच्या मनात आलं. त्याने प्रयत्न सुरु केले. या समस्येवरचा उपाय त्याला सापडला. फळांच्या सालांचा वापर प्रदूषण कमी करण्यासाठी करता येईल, असा विचार त्याच्या मनात आला.

जलप्रदूषणावरील नामी उपाय



हाताळण्यासाठी इतर देश करत असलेल्या उपाययोजनांचा धांडोळा त्याने घेतला. यातून फारसं काही हाली लागलं नाही. परदेशात वापरलं जाणारं प्रगत तंत्र इथे वापरता येणारं नव्हतं. मात्र त्याने हार मानली नाही. पवनचं संशोधन सुरुच होतं. याच दरम्यान त्याला फळांच्या सालांच्या शुद्धिकरण क्षमतेची माहिती मिळाली. कलिंगड, अननस, पपई, लिंबू, केळं अशा फळांच्या सालांमध्ये हे गुणधर्म असतात. ठोस काहीतरी मिळेपर्यंत त्याने एकही पाउल मागे घेतलं नाही. सुरुवातीला त्याने ताज्या फळांची सालं घेतली. सालांमधल्या पाण्याच्या प्रमाणामुळे पहिला प्रयोग फसला. मग त्याने उन्हात वाळवलेल्या सालांवर प्रयोग केला. वाळवलेल्या सालींची पूड करून घेतली. 'फिल्ट्रेशन मॅनेन' तयार केला. त्यात

'हायड्रोक्लोरिक ॲसिड' घातलं. मग तलावातलं पाणी आपून फिल्टरमध्ये ओतलं. त्यात वाळवलेल्या सालांची पूड घातली. १०० मिलिलीटर पाण्यात एक ग्रॅम पूड घातली. यानंतर पाणी ९० ते ९२ टक्क्यांपर्यंत शुद्ध झालेलं नाही. हे शुद्ध पाणी पिण्याव्यतिरिक्त इतर कारणांसाठी वापरता येईल, असं पवन सांगतो. आपलं हे संशोधन त्याने प्रदूषण नियंत्रण मंडळालाही दाखवलं. इथेही त्याची चाचणी यशस्वी ठरली. यानंतर त्याने या शोधाचा आवाका वाढवायचं ठरवलं आहे. 'बेलांदूर' तलाव स्वच्छ करण्यासाठी उपयुक्त ठरेल, असं तंत्रज्ञान त्याला वापरायचं आहे. पाण्याचे स्रोत प्रदूषित होत असताना पवनचं संशोधन भविष्यात नक्कीच उपयोगी पडेल.

अचिह्हर

नातं टिकेल का?

मी २९ वर्षांची तरुणी असून गेल्या दोन वर्षांपासून वयाने दोन वर्षांनी मोठ्या असणाऱ्या मुलाच्या प्रेमात आहे. भूतकाळात घडलेल्या काही अप्रिय घटनांमुळे त्याचा खऱ्या प्रेमावरचा विश्वासच उडून गेला आहे. आमचं नातं खूप घट्ट असलं तरी मी त्याला फक्त आवडते. त्याचं माझ्यावर प्रेम नाही. आयुष्यात स्थिरस्थायी व्हायचं की नाही याबाबत त्याच्या मनात बराच गोंधळ आहे. त्याला यावर काही बोलायचंही नाही. माझं त्याच्यावर खूप प्रेम असलं तरी आमच्या भविष्याबद्दल मला खूप काळजी वाटते. मी काय करू?

मॅच मेकिंग

उत्तर: एखाद्याचा भूतकाळ त्याच्या वर्तमानावर प्रभाव टाकू शकतो. या परिस्थितीतून त्याचं त्यालाच बाहेर यावं लागेल. दुर्दैवाने तू त्याची फारशी मदत करू शकणार नाहीस. तू या नात्याबाबत साशंक असलीस तरी त्याने त्याचं मत तुला सांगितलं आहे. आपण कोणाच्याही भावना किंवा विचार बदलायला भाग पाडू शकत नाही. हा प्रत्येकाचा वैयक्तिक निर्णय असतो. काळानुरूप त्यात बदल होत असला तरी त्याची काहीच शाश्वती देता येत नाही. त्यामुळे तू तुझ्या आयुष्याचे प्राधान्यक्रम ठरव. या नात्याच्या चांगल्या आणि वाईट परिणामांची यादी कर. पूर्ण विचारांती पुढचा निर्णय घे.



फ्लो

रल म्हणजे फुलाफुलांच्या डिझाईनचे किंवा प्रिंटेचे शर्ट आता मुलांच्या वॉर्डरोबचा भाग होऊ लागले आहेत. उन्हाळ्यात फ्लोरल प्रिंटेचे हे शर्ट ताजेपणाची अनुभूती देतात. फ्लोरल खूप छान दिसतात. मात्र ते योग्य पद्धतीने कॅरी करणं आवश्यक आहे. आयुष्यात थोडे रंग भरण्यासाठी फ्लोरल शर्ट तुमच्या फॅशनचा भाग व्हायला हवेत. फ्लोरलमध्ये तुमचं व्यक्तिमत्त्व खुलू शकतं. ट्रेंडी फ्लोरल कशा पद्धतीने कॅरी करता येतील याविषयी...

* प्लेन, चेक्स किंवा स्ट्राईप्सवाले शर्ट घालण्याची सवय असणाऱ्या मुलांना फ्लोरल किंवा प्रिंटेड शर्टशी पटकन जुळवून घेता येत नाही. अशा वेळी न्यूट्रल रंगांची निवड करून सेफ गेम खेळता येईल. फ्लोरल प्रिंटेवाला बेज रंगाचा कॉटन शर्ट आणि खाकी पॅट असं कॉम्बिनेशन करा. यासोबत ड्रेस शूज कॅरी करा. ऑफिसमध्ये कॅज्युअल वेअर म्हणून असा पेहराव करता येईल.

* फ्लोरल शर्टवर डेनिम जॅकेट घालता येईल. यामुळे तुमचा लूक फार बटबटीत वाटणार नाही. तसंच तुम्ही ट्रेंडीही दिसाल. फ्लोरल शर्ट, डेनिम जॅकेट, ब्लू डेनिम जीन्स आणि स्नीकर्स घालून तुम्ही चित्रपट बघायला जाऊ शकता.

* मोठ्या प्रिंटेवाला



फ्लोरलचा ट्रेंड

किंवा गडद रंगाचा फ्लोरल शर्ट आणि फिकट रंगाची पॅट हे कॉम्बिनेशन शोभून दिसेल. अशा शर्टसोबत लिननची ऑफ व्हाईट पॅट घाला. ग्रीन कॅनव्हास स्नीकर्सनी तुमचा लूक खुलवा. मित्रमंडळींसोबत भटकंती करायला जायचं असेल तर हा पेहराव बेस्ट ठरेल.

* जास्त स्टायलिश दिसायचं असेल तर काळ्या टी शर्टवर फ्लोरल प्रिंटेचा शर्ट जॅकेटसारखा कॅरी करा. यावेळी ब्राउन ट्राउझर घाला. कॉफी डेटसाठी हा पेहराव अगदी उत्तम आहे.

* मोनोक्रोमॅटिक फॅशनही करता येईल. काळ्या फ्लोरल शर्टवर काळी पॅट घाला. स्नीकर्सऐवजी काळ्या स्लीप ऑन्सही निवड करा. कॅफे किंवा रेस्टॉरंटमध्ये जाताना हा लूक कॅरी करा.

* खास प्रसंगासाठी तयार होतानाही फ्लोरल कॅरी करता येतील. फ्लोरल शर्टवर ऑफ व्हाईट ब्लेझर घाला. सोबत ज्यूट कॉटन ट्राउझर असेल तर उत्तमच! फ्लोरल कमफ्लिक्स, पॉकेट स्क्वेअरने तुमचा लूक खुलवा.

फॅशन पॅशन

वा चाल तर वाचात असं म्हटलं जातं. पुस्तकांचं वाचन हा ज्ञान मिळवण्याचा उत्तम मार्ग आहे. वाचनाचा हा छंद विविध प्रकारच्या करिअरमध्ये यश मिळवून देऊ शकतो. वाचनामुळे आपण प्रगल्भ होतो. भाषा समृद्ध होत जाते. मेंदूला तरतरी

तारेल वाचनाची आवड



येते. वाचन करणारे युवक-युवती करीअरचे कोणते मार्ग अवलंबू शकतात याविषयी...

* 'मार्केट रिसर्च ॲनालिसिस' स्पर्थक कंपनीच्या, बाजारपेठेतली स्थिती आणि ग्राहकांच्या व्यवहाराचा अभ्यास करून संबंधित कंपनीची उत्पादनं तसंच सेवा उपलब्ध करून देतात. यात बरंच वाचन करावं लागतं. 'मार्केटिंग' आणि 'मार्केट रिसर्च'सह 'इन्फॉर्मेशन सायन्स'चे अभ्यासक्रम या क्षेत्रात उपयोगी पडतील.

* 'कंटेंट रायटर' म्हणून काम करता येईल. वेबसाईट्ससाठी लिखाण करता येईल. 'ब्लॉगर' म्हणून सुरुवात केल्यानंतर पुढे मार्ग मिळत जातील.

* वाचनाच्या आवडीसह कल्पकता असेल तर 'स्लोगन रायटिंग' आणि आकर्षक हेडिंग्ज तयार करून 'कॉपी रायटिंग'च्या क्षेत्रात हात आजमावता येईल.

* प्रकाशनाच्या क्षेत्रात अनेक संधी आहेत. * पत्रकारितेचा अभ्यासक्रम पूर्ण करून वृत्तपत्रात नोकरी करता येईल. या कामाला सध्या बरंच वलय आहे.

* वकिलांनाही भरपूर वाचन करावं लागतं. सतत कायदे अभ्यासाचे लागतात. सर्वोच्च तसंच उच्च न्यायालयाचे निकाल वाचावे लागतात. त्यामुळे वाचनाची आवड इथे तारून नेऊ शकते.

गो

वा हे प्रसिद्ध ट्रिस्ट टेस्टिनेशन. इथल्या समुद्रकिन्यांवर निवांत भटकंती करता येते. समुद्रात मनसोक्त डुबता येतं. 'फुल टू धम्मल' करण्यासाठी गोव्यासारखं उत्तम ठिकाण नाही. गोव्यात सगळं काही आहे. इथल्या नागमोडी रस्त्यांवरून बाईक चालवण्याचा आनंद वेगळाच. गोव्यातले शांत आणि स्वयं समुद्रकिनारे मन मोहवून टाकतात. इथे काही काळ घालवल्यानंतर मन कसं प्रसन्न होऊन जातं. आपण नव्या उत्साहाने कामाला लागतो. गोव्यातले अनेक समुद्रकिनारे प्रसिद्ध आहे. विविध बीचवर पर्यटकांचा गजबजाट पहायला मिळतो. मात्र याच गोव्याच्या कुशीत दडलेली काही रत्न या गजबजाटापासून, कोलाहलापाहून दूर आहे. असंच एक रत्न म्हणजे कोला बीच. कोलाची गणना गोव्यातला सुंदर आणि आकर्षक बीचमध्ये होते. विशेष म्हणजे इथे शांतता असते.

तुम्हालाही गजबजाटापासून काही काळ लांब रहायचं असेल तर गोव्याला या आणि कोला बीचला भेट द्या. या बीचलगत महागडी रिसॉर्ट्स किंवा हॉटेल्स नाहीत मात्र तुमच्यासाठी तंबूची सोय होऊ शकते. साधं पण चविष्ट जेवण मिळू शकतं. कोला हा स्वच्छ आणि सुंदर बीच आहे. इथल्या निव्व्याशार समुद्रात पोहण्याची हौस भागवता येईल. या बीचवर कयाकिंगची सुविधा आहे. कयाकिंगची

वितांत सुंदर कोला बीच

गणना धाडसी खेळांमध्ये केली जाते. वेगळा अनुभव म्हणून कयाकिंग करता येईल. या बीचवर सूर्यास्ताचं मनोहारी दर्शन घडतं. कोला हा गोव्यातला सर्वोत्तम बीच असल्याचं म्हटलं जातं. या समुद्रकिनारा छोटेशांनी टेकड्यांनी वेढलेला आहे. भरपूर झाडी असणाऱ्या या टेकड्यांमुळे समुद्रकिनाऱ्याच्या सौंदर्याला चार चांद लागले आहेत. गोव्यातल्या

विविध समुद्रकिनाऱ्यांवरून सूर्यास्ताचं दर्शन घडत असलं तरी कोलाचा सूर्यास्त वेगळाच आहे.

भटकंती

निसर्गरम्य वातावरणामुळे इथला सूर्यास्त खास उरतो. या बीचवरची सोनेरी वाळू आपल्याला आकर्षित करते. या वाळूवर नुसतं बसून राहिलं तरी खूप छान वाटतं. पणजीनू कोला बीचला जायला दोन तास लागतात. या प्रवासदरम्यान वेगळाच निसर्ग तुम्हाला खुणावत असतो.



स्मार्ट टिप्स

स्मार्टफोन चोरीला गेलाय ?

मोबाईल फोन चोरीला गेल्यानंतर चांगलीच पंचाईत होते.



फोनमधला महत्त्वाचा डाटा, फोटो, व्हिडिओ लीक होण्याची भीती वाटत राहते. मात्र तुम्ही हा डाटा घरबसल्या डिलिट करू शकता. यासाठी माय डिव्हायसेस गूगल डॉट कॉमवर जा. स्मार्टफोनमध्ये सेव्ह केलेला जी मेल आयडी ओपन करा. इथे प्ले साउंड, सिक्वोर डिव्हाइस आणि इरेझ डिव्हाइस असे पर्याय दिसतील. यापैकी इरेझ डिव्हाइसची निवड करा. यानंतर जीमेल आयडी आणि पासवर्डची नोंद करून पुढे जा. आता तुमच्या जुन्या फोनमधला डाटा डिलिट झाला असेल. अर्थात यासाठी जुन्या फोनचं इंटरनेट कनेक्शन ऑन असायला हवं.

ॲप वर्ल्ड

संकटकाळाचा साथी

आज आपण स्मार्टफोनवर अवलंबून आहोत. स्मार्टफोनमधल्या स्मार्ट फीचर्समुळे आपलं आयुष्य सुसुप्त झालं आहे. संकटकाळीही स्मार्टफोन आपली मदत करू शकतो. ॲड्रॉईडमध्ये इमर्जन्सी लोकेशनचीही सोय आहे. स्मार्टफोनमध्ये इमर्जन्सी सेवा सेट करता येतील. यासाठी स्मार्टफोनचं पॉवर बटण काही काळासाठी दाबून ठेवा. यानंतर स्क्रीनवर इमर्जन्सी एसओएस फीचरवर टॅप करा. यानंतर स्मार्टफोन ११२ क्रमांकाला फोन लावेल. फोन लागल्यावर तो कट करा. यानंतर स्क्रीनवर खालच्या बाजूला मॅडिकल इन्फॉर्मेशन हा पर्याय दिसेल. त्यावर क्लिक करा. यात तुमची आरोग्यविषयक माहिती नोंदवता येईल. यानंतर डन हे बटण दाबा. यामुळे संकटकाळी तुम्हाला मदत मिळू शकेल.

